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Agitátorok
„Agitátorok mindig akadnak, akik fel­

izgatják a földmunkásságot" — mondja 
Mayer miniszter, akiről azt a nevezetessé­
get lehet felírni a jövendő növendéktörté- 
netiróinak, hogy ő az egyetlen, aki szereti 
a demokráciát, de aki azt mondja, hogy 
éppen elég van ebből Magyarországon. —- 
Mert hogy ő miniszter. Szóval a miniszter 
ur, akinek annyi elég a _ demokráciából, 
hogy ö miniszter, az agitátorokat kárhoz­
tatja, amiért éhségükben panaszkodni mer­
nek a kubikusok. Mintha bizony kellene 
ahoz agitátor, hogy az ember megállapít­
hassa magáról, hogy ő éhes, miután napok 
óta nem evett. Mintha bizony a tiszántúli 
egységespárti' képviselőket agitátorok biz­
tatták volna fel arra, hogy a miniszterek­
nél interveniáljanak az éhező kubikusok 
kenyere dolgában. Mintha bizony ezen^ az 
április elsején nem lenne szörnyű ^ tréfa, 
elegendő tréfa mindnyájunk számára az, 
amit kapunk, amikor mérleget kell csinál­
nunk: mit kell belőle kifizetnünk. Mintha 
agitátor kellene ahoz, hogy mindnyájunkat 
elfogjon a kétségbeesés: mi lesz belőlünk a 
jövőben, ha mindnyájunknak ezek a kis 
mérlegei továbbra is igy maradnak, mi lesz 
ebből az általános mérleg passzivitásból, 
amely magánháztartást és vállalatot egye­
temesen terhel itt esztendők óta s igen 
kevés kivétellel?

Mi úgy látjuk, hogy ezek a meggondo­
lások nem okvetlenül fognak el mindnyá­
junkat, nem okvetlenül folynak agitátorok 
izgatásából. Akármelyik jóllakott kubikus­
nak igen nehéz lenne például bebeszélni, 
hogy ő éhes, éhezik. Éppoly nehéz, mint 
amilyen nehezen menne ez Mayer kegyel­
mes urnái, akitől — nem sajnáljuk tőle 1 — 
oly messze van már a szükség nehéz sora, 
hogy minisztertársaival egyetemben kép­
telen megérteni azt a szegény embert, aki­
nek mostanában az ínség sorsa jutott. A 
kormány ott ül, magasan, magasan mind­
nyájunk feje fölött hermetikusan elzárt 
üvegkalitkában, amelyhez és amelybe nem 
hallatszik semmi a valóságos életből.

Semmi sem jellemzőbb erre, mint az, 
hogy a magas kormány most gondoskodni 
óhajt a földmunkások munkaalkalmáról. A 
kormány 10 és fél százalékos kölcsönt szer­
zett az ármentesitő társulatoknak, amiből 
ezek munkálatokat végeztessenek a kubi­
kusokkal. A miniszter ur némileg appre- 
henziv éllel jegyzi meg, hogy ezt a kama­
tozást az ármentesitők túlságosan magas­
nak tartják s várják a konverziót. Nos, 
Mayer miniszter ur régen elfeledkezett 
már azokról az időkről, amikor még omaga 
is a kis birtokocskán gazdálkodott. Mert 
akkor ő is magasnak tartaná a 10 és fél 
százalék kamatozást, amelytől a földbirtok 
teherbírási képtelensége miatt félnek a biz­
tosítók. A kölcsön, a munkálatok terhét 
ugyanis nem más viseli, mint a föld, 
amelynek kisbirtokos,. középbirtokos része 
már eddig is szédülten nézi azokat a hatal­
mas terheket, amelyeket rá az ármentesitő 
társulatok munkája rakott. Újabb teher a 
földbirtokra — szinte képtelenség ez ma 
már, amikor adósságoktól roskadozik kis- 
birtok cs középbirtok, amikor nincs mód 
rá értékesíteni megfelelő módon és meg­
felelő árban a föld termését. Abból a vég­
telen magasságból ideje volna már le- 
szállni, annak az üvegkalitkának ajtaját 
ideje lenne már kinyitni, ideje lenne már 
gondoskodni a népről, a kereskedőről, az 
iparosról, a gazdálkodóról, a földmunkás­
ról, az ipari munkásról, de alaposan és jól 
gondoskodni és nem úgy, hogy az egyiken 
való segítéssel az eddigi terhek elviselé­
sére is képtelen másikra rakjunk újabb és 
újabb terhet. Április elseje nem oly csa­
lóka, mint az a konszolidációs optimizmus, 
amely csodálkozik azon, hogy az élettel 
valóságos kapcsolatban élő szervezetek vo­
nakodnak tiz és fél százalékos kamatozású

kölcsönöket felvenni. Agitátorok nem 
szükségesek ahoz, hogy a konszolidációs 
optimizmus ne fogjon meg bennünket, akik 
a ma való életét éljük. Agitátorok beszéde

nélkül is világosan áll ma már mindenki 
előtt, hogy valami nem jól megy itt, va­
lami, amin Mayer miniszter urnák és tár­
sainak kellene segíteni.

A közigazgatási bíróság elutasí­
totta a városi vírílísválasztás ellen 

beadott panaszt
Debrecenben tavaly október 18-ikáii tartották 

meg a legtöbb adót fizetők törvényhatósági vá­
lasztását, amely körül, —■ mint emlékezetes, 
meglehetősen izgalmas kavarodás keletkezett. 
A választás ellen Deák István és társai felszó­
lalást adtak he az igazoló választmányhoz, 
amely azonban a választás eredményét ióvá- 
ligyta. fiz ellen a határozat ellen ugyancsak 
Deák István és társai panasszal éltek a köz- 
igazgatási bíróságnál, amely most hozta meg 
Ítéletét.

A közigazgatási bíróság a panasznak nem 
adott helyet és a választást érvényesnek je­
lentette ki. Az Indokolás szerint a panaszosok 
a választást azért kérték megsemmisíteni, mert 
az egységespárt által választási értekezletre 
kibocsátott meghívót a polgármester irta alá, 
holott a választást ö vezette, továbbá, mert a 
polgármester a választási helyiségül szolgáló 
közgyűlési terembe a szavazókat csak a te­
rem két oldalán bocsáttatta be s egyik ajtóhoz 
csak az egységes párt, a másikhoz pedig csak 
a független polgári párt részére kijelölt helyi­
ségeken keresztül lehetett jutni. Ez a válasz­
tás titkosságának, tisztaságának és szabadsá­
gának sérelmével is járhatott. Végül felhozták, 
hogy a választókat az egységespárt erre a 
Célra külön bérelt és számozott autókon vi­
tette a szavazás helyére.

A közigazgatási bíróság szerint a polgármes­
ter a meghívókat nem hivatalos polgármesteri

minőségében, hanem, mint a debreceni cgyse- 
gesp^rt tagja irta alá. Különben sincsen semmi 
adat arra, hogy az értekezletre szóló meghívás 
bárkit is meggyőződése elleni szavazásra bírta 
volna, vagy hogy a választás eredményét bár­
kép is befolyásolta volna. Nem vezethet a vá­
lasztás megsemmisítésére az. sem, hogy a sza­
vazók' csak a választási csoportok helyiségein 
keresztül juthattak a választás helyiségbe. Ez 
a szavazás titkosságát, tisztaságát és szabad­
ságát nem érinthette, mert a panaszosok egyet­
len olyan szavazót sem neveztek meg, akitől 
az általa kitöltött szavazólapot elvették volna 
és akit kényszerítenek volna arra, hogy a neki 
kitöltve átadott szavazólappal szavazzon.

Különben is — mondja az ítélet indokolása 
a panaszosok által felszólalásukhoz becsatolt 
Debreceni l;üggctlen Újság című napilap 1929. 
évi október hó 19-iki számában megjelent köz- 
icmény tartalma szerint a független polgári 
párt szavazói a részükre kijelölt helyiséget nem 
vették igénybe, hanem ők is az egységespárti 
oldalról mentek szavazni.

Annak pedig, hogy az egységcspárt a szava­
zókat külön erre a célra bérelt és számozott 
gépkor ’kon vitette a szavazás helyiségébe, a 
titkos szavazás eredményére befolyása nem !:- 

J hetett.
Ezért az elutasító határozat elleni panasznak 

helyet adni nem lehetett.

Egyhangú lelkesedéssel újra Varjassy Imrét 
választotta meg az ipartestölet elnökévé

Vasárnap délelőtt tartotta meg a debreceni 
ipar testület 31. évi rendes közgyűlését. Az ér­
deklődők szizai az ipartestület dísztermét a 
szomszéd termeket és az előszobát >s zsúfolá­
sig megtöltötte.

A közgyűlésen az iparhatóság részéről dr. 
K o 11 e r József és dr. O r o s z Árpád ipar ha­
tósági biztosok, a Kereskedelmi és Iparkamara 
részéről dr. R a d ó Rezső főtitkár, dr. O 1 a s z 
Vilmos Ív titkár és T orda Balázs s. fogal­
mazó, B é k é s Lajos és Zolin« c r Ede al- 
elnök.

A közgyűlést alig pár perccel 10 óra után 
megnyitotta Varjassy Imre elnök, feszült 
érdeklődés közben s a megjelenteket üdvö­
zölte. majd előterjesztette elnöki jelentésé1., 
amelyben nagy vonásokban visszapillantást 
tett az elmúlt év eseményeire. Megemléke­
zett az ipari és gazdasági életre rendkívüli 
hat'ssal volt jelenségekről és ismertette az in­
tézkedéseket. amelyeket az ipartestükt a sú­
lyos helyzet valamelyes enyhítése érdekében 
tett. Az elmúlt rendkívüli nehéz esztendő 
egyik kimagasló eredménye az iparos-székház 
regen vajúdó kérdésének való váltása volt. 
Megemlékezett elnöktársainak, az elöljáróság­
nak és a tisztikarnak odaadó munkásságáról.

Az elöljárósági teleülést Rechner l.aios 
ipartestületi jegyző, míg a zárszámadásokat 
és a költségelőirányzatot lándv Ferenc 
irodatiszt terjesztette elő. A zárszámadásokat 
tudomásul vette a közgyűlés Az 1930. évi 
költségvetésnél Vági István, aki a költség 
vetés elfogadása mellett nyilatkozott, aggá­
lyait fejezte ki afelett, hogy az előirányzott 
21.000 pengő tagdljbcvételekiie aligha lehet 
számítani. Bár ö maga is a házvétel mellett 
volt, mégis az azzal járó terhek ma azzal fe­

nyegetnek. hogy a költségvetés egyensúlyát 
könnyen felboríthatják.

Krisch Károly annak az egyéni vélemé­
nyének ad kifejezést, hogy ipartestületi iaru- 
1 ékok at a kaiharai illetékekhez hasonlóan köz­
adók módjára szedjék be.

Krisch Károiynak ez a kijelentése olyan 
hatalmas vihart keltett a közgyűlés tagjai so­
rában, amelyre a közelmúltban alig volt példa.

Az elnök felvilágosításai után a költség­
előirányzatot az előterjesztésnek megfelelően 
egyhangúlag fogadták el.

A t rgx sorozat következő pontja az elnök- 
választás volt, amelynek tartamára Varjassy 
Imre a közgyűlés eddigi bizalmát megkö- 
söüv. elhagyta az elnöki széket. Az elnök vá­
lasztást T ó l h Lajos építész, 1. alclnök ve­
zette le. Bejelentette, hogy aláírással ellátott 
titkos szavazást kérő ivet az indítvány be­
nyújtói visszavettek. Lzt a bejelentést nagy 
éljenzéssel vették tudomásul. Amikor Tóth La­
jos alclnök csendet teremtett, kihirdeti a ha­
tározatot, amely szer int a közgyűlés egyhan­
gú közfelkiáltással Varjassy Imrét uiabl ’ 
esztendőre az ipartcstülct elnökévé váhisz- 
totta meg. F.rrc a bejelentésre ismételten nagy 
éljenzés volt a válasz, amely megújult, ami­
kor egy küldöttség élén a harmadizben meg­
választott elnök: \ arjassx Imre a ö-rembe 
lépett. Tóth Lajos alclnök gyönyörű bcszéd- 

! del iktatta be elnöki méltóságába Variassy 
Imrét. Az iparhatóság nevében dr. Orosz 
Árpád üdvözölte az elnököt, maid dr. Rád 1 
Rezső kamarai főtitkár ősi szokásnak meg­
felelően szépen felépített hosszabb beszédben 
tolmácsolta úgy a debreceni, mint az ország 
összes kamaráinak üdvözletét, valamint gr. 
Hadik J.mosnak. íz Országos Kézműves fés­

űdül elnökének szerencsekivánatait, aki meg­
bízta öl. hogy hűséges elnöktársának har­
madizben történt megválasztásához gratulál­
jon. Dr. Radó Rezső frötitkár megkapó szavak­
kal ecsetelte ezután Varjassy Imre egyénisé­
gét és munkásságát, amely mindenkor tiszta 
és nemes szándéktól vezérelve, méltóan kap­
csolódott bele abban a nagy triászban, amely­
nek tagiai l)á\ idhtz.v Kálmán és Zelingvr L.de 
és utóbbi (> évben Varjassy Imre voltak. Ki­
emelte, hogy az egész országban tudják, hogy 
a dbruccui iparosság érdekeit milyen vaskö­
vetkezetességgel. milyen fáradhatatlan Kitar­
tással és szivóságga! képviselte mindenkor 
Varjassy Imre s azt kívánta, hogy önzetlen 
munkáját Isten áldásától kísérve, igazi vérbeli 
vasiparoshoz méltóan acélos evővel folytat­
hassa.

Rechner Lajos ipartestületi jegyző a 
tisztikar üdvözletét tolmácsolta.

C z i p o t t György ügyész és lie h e r- 
m a íi n Géza nyomdász sz. e. elnök üdvözlő 

.szavai után Varjassy Imre elnök meghatva 
köszönte meg az egyhangú bizalmat, a meleg 
ovációt és a szeretetteljes üdvözlést. Kijelen­
tette, hogy a jövőbe is csak egy politikát fog 
folytatni, az iparospolitikát és nem lesz tekin­
tettel semmi egyéb körülményre, mint arra, 
hogy iparos társai érdekét mindenkor és min­
den körülmények között megvédje. Ehhez 

I erőt ad neki az az egyhangúság, amely a mai 
í választáson megnyilvánult, hosszasan fejte- 
I gette ezután programját és kérte az iparosság 

és a sajtó további támogatását.
A lelkes éljenzéssel fogadott szavak után 

a számvizsgálók megválasztására került a 
sor. L kérdésben is benyújtott külön listát a 
benyújtók visszavonták. Nagy éljenzés közben 
hirdeti ki Varjassy Imre elnök, hogy a szám- 
vizsgáló bizottság tagjaiul egy évre Bankó- 
vácz Alfréd, Biliary Gábor és Vági István uira 
egyhangúlag választattak meg.

Közfelkiáltással, egyhangúlag a szakosz­
tályok javaslatai alapján a következőké* 
választották meg az elöljáróság tagjaiul:

A DEBRECENI IPARTESTÜLET 
ELŐJÁRÓSÁGÁNAK RENpES 

TAGJAI LETTEK AZ 1930. ÉVBEN.
Ács (képesített): Szendrei Sándor. Ács 

(kisebb): Kóródi József. Bádogos: Weszely 
Antal. Borbély: Fuchs H. Imre. Cipész: Bö­
bék Gábor, Fitori Ambrus, Horovitz F. Vil­
mos. Csizmadia: Sápi István, Mázló József, 
ifj. Medgyesi János. Cukrász: Hartl Ignác. 
Ékszerész stb.: Engel László. Építész: Tóth 
Lajas. Festő stb.: Boldog József. Fényképész: 
Berzéki Sándor. Hentes: Imre János. Takács 
József. Hölgyfodrász: Bagdi Antal. Kalapos 
(férfi, női): Kosa Lajos. Kádár: Szathmáry 
Lajos. Kályhás, fazekas: Krisch Károly. Kár­
pitos: Debreczenszky István. Kefés stb.: Sar­
kad! Dezső. Kelmefestő: Wacha Róbert. Ké­
ményseprő: Szekeres Gyula. Kerékgyártó: 
Szabó József. Kőfaragó: Harkányi Ede. Ko­
vács: Varjassy Imre. Kőműves (képesített): 
Kovács József. Kőműves (kisebb): Dalmi Jó­
zsef. Könyvkötő, nyomdász: Liebermann 
Géza. Kötélgyártó, szíjgyártó: Bogdán Sán­
dor. Lakatos stb.: Bihary Gábor. Pataki Jó­
zsef. Mészáros: Waldmann Géza. Mézeskalá- 
csos: Szilágyi Pál. Müfogsorkészitö: Balogh 
Lajos. Műszerész, autó- és villanyszerelő: 
Pollák Ignác. Sütő: Schneider Mihály. Szabó 
(férfi): Lajos Béla. Trattnev Dezső. Szabó 
(női): Riskó Béla, Balogh László. Szűcs: 
Nagy József. Tímár: Piros József. Üveges: 
Blattner Gyula. Vendéglős stb.: Dallmann 
Ferenc. Viz- és gázszerelő: Németh Lajos 

Válns 't-Mtak még rö pólingot is- valamim 
egyhangú leik ni! tussal a tonconcvizsgáló bi­
zottság elnökeit, alelnökeit és tagjait, akiket 
az iparos és mestemzsgáló bizottság tu kő 
mik is megválasztásra javasol.

I zmán ! átértek a t.Tgs sorozat ..Lidiix i- 
uyok" tétele alatt szereplő tárgxakra. UcL.u i 
vita indult itt meg.

A közgyűlés a Himnusz eléneklésc mán az
' elnök lelkes éltetésevei ért véget.
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Gyen as Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
Jf » - Tervezés, költségvetés díjtalan e_ Tervezés, költségvetés díjtalan Télefon 937,

A maavar történelemnek sorsdöntő eseménye játszó 
dott le a parlament hétfői ülésén

Bethlen István érői Párísból váratlanul hydroplánon érkezett haza A 
Lpv.setohaz renda.vüá ülésén, «.kormány benyujmUa lemondása, apnhs 
1-ie - Mi történt Bethlen groí párisi szállodái szobájában vasárnap

éjszaka?
Budapest, március 31, Óriási szenzációja 

van a magyar politikai életnek: a hetioi na­
pon olyan gyökeres változás történt kül- és 
belpolitikánkban .amelynek jótékony követ­
kezményei szinte meg kiszámíthatatlanok. — 
Bethlen István gróf a szerzője ennek a várat­
lanul kirobbant szenzációnak, amely példa 
nélkül áll a történelmi Magyarország 1000 
éves történetében.

A főváros uccáin a késő éjszakai órákban 
százezres tömegek tüntetnek, lobogodisz- 

ben úszik Budapest,

ismeretlen emberek esókolóznak össze a fénye­
sen kivilágított tereken, a rendörök kart a 
karba öltve haladnak a tüntetőkkel,

az Oktogon téren a főváros vezetősége tíz 
ökröt sültet, az állami pincegazdaság a 
legforgalmasabb útkereszteződéseknél
egy-egy nagy hordó bort üttetett csapra,

a budai oldalon szinpompás tűzijáték folyik, a 
Vigadóban pedig a MEFHOSz-hoz tartozó baj­
társi egyesületek rögtönzött táncmulatságot 
rendeztek a rabbiszeminárium növendékeinek 
közreműködésével.

Az a féktelen öröm, amely ma este lázban 
tartja Budapestet s amely holnap végigómlik 
az egész országon, a parlament épületéből in­
dult ki. Hétfőn délben ugyanis Bethlen István 
gróf, aki néhány nappal ezelőtt Pánsba uta­
zott a keleti jóvátételi konferencia ülésezésére, 
az alábbi szövegű táviratot intézte a parla- j 

ment elnökéhez. . . , — , .
ALMÁSY elnök

ORSZÁGHAZ.

jövetelét, hogy olyan óriási külföldi köl­
csönt szerzett Parisban, amivel az orszá­
got 24 óra alatt talpra lehet állítani gaz­

daságilag,

néhány óvatosabb kormánypárti honatya vi­
szont felvetette annak a lehetőségét, hogy Pa­
risban Bethlen Benessel ügy összeveszett ta­
lán, hogy küszöbön áll a hadüzenet.

A baloldali folyosókon heves kifakadasok 
hangzottak el Bethlen gróf ellen, amiért 
házszabályellenesen hivatta össze a parla-

és ezt a lépést ügy tekintették, műit a régóta 
tervbevett nyílt diktatúra egyik kétségbevon­
hatatlan szimptómájáh

Délután ot órakor hydroplánon érke­
zem. Fél bat órára a parlament üljön 
össze, mert életbevágóan fontos beje­
lentéseket kívánok tenni.

Bethlen gróí.

A Ház elnöke érthető izgalommal olvasta ezt 
a sürgönyt, amelynek tartalmát közölte a kor­
mány Budapesten tartózkodó tagjaival. A mi­
niszterek azt hitték, hogy a párisi konferen­
ciával kapcsolatban történt olyan katasztrofá­
lis esemény, amely Bethlen gróf fantasztikus­
nak tetsző sürgönyét eredményezte. Bál napi­
rend szerint a parlament legközelebbi ülését 
kedden tartotta volna, a rögtönzött miniszter­
tanács Almásy elnök szobájában úgy határo­
zott, hogy Bethlen gróf titokzatos és megdöb­
bentő hátteret sejttető sürgönye értelmében 
telefonon és táviratilag összetoborozza a kép- 
viselőket.

Bethlen gróí egy Irancia hyd­
roplánon erkezett Budapestre
Hétfő délután pontosan öt óra és három 

perckor egy karcsú, ezüst színű hydroplán je­
lent meg Budapest felett Bécs felöl.

A sebesen szárnyaló gépmadár merész 
siklórepüléssel szállt a Duna vizére és 

éppen a parlament előtt állt meg.

A hydroplánrói egy francia pilóta kíséretében 
gróf Bethlen István szállt ki Bethlen gróf fel­
sietett a parlament épületébe, meghallgatta a 
házelnök rcferádáját és azonnal a szobájába 
vonult, anélkül, hogy izgatottan érdeklődő mi­
nisztereit felvilágositotta volna hazajövetelé­
nek okairól.

— Legyetek türelemmel — mondta a sápadt, 
de mosolygó Bethlen gróf . az ülésteremben 
mindenről beszámolok.

A jobboldal és baloldal eies 
szocsataja vezette be a par­

lament rendkívüli uiesei
Pél hat óra után élesen berregni kezdtek az 

ules megnyitását jelző lolyosoi csengők es a 
képviselők betódultak az ülésterembe. A kar­
zatok zsúfolásig megteltek, a hatalmas terem 
levegőjében a visszatojtott izgalom láthatatlan 
vülanrosszikrái pattogtak. Néhány pillanat 
múlva megjelent a kormány élén Bethlen Ist­
ván gróf, kezében tömött aktatáskát tartva. A 
jobboldal hatalmas tapsba és éljenzesbe kez­
dett, mire a baloldali képviselők ielugráltak 
helyeikről és a padokat csapkodva kiáltozták:

— Szégyeljék magukat! Megsértették a ház­
szabályokat! Abcug Bethlen gróf! Le a dikta­
túrával 1

Rothenstein Mór hangja átsüvitett a lár­
mán:

Gömbös Gyula idegesen simogatta nadrág­
ján a friss tábornoki lampaszt,

Vass József pedig leejtett állal kémlelte Walko 
Lajos eltorzult arcát, aki úgy fulladozott, 
mmtha nem jutott volna levegőhöz.

Rassay Károly törte meg a csendet:
Ne vicceljen velünk, nem vagyunk gyere­

kek I — kiáltott indulatosan Bethlen grófra. 
Györki Imre dr. ráduplázott:
— Nem ugrunk be ilyen lehetetlenségnek 1 
Bethlen István gróf tiltakozóan tárta szét

karjait: , .. . „
— Drága magyar testvéreim, könyörgöm 

önöknek .higyjenek nekeml Tegnap éjszaka le­
feküdtem párisi lakosztályomban és olyan álom 
gyötört, amely tökéletesen megváltoztatta né­
zeteimet. Megjelent álmomban a magyar tör­
ténelem ragyogó alakjamak egy csoportja.

Agyam köré gyűltek a szabadságharcok 
dicső hősei és vezérei.

Mondjanak le a magyar nép piócái! 

Podmaniczky Endre báró dühösen rázta az 
öklét Rqthensteín téléi

— Ne ugrálj, Móric!

Rothenstein nem hagyta magát:

Fogd be a szádat, Bandi!

Ez a kis szócsata viharos derültséget keltett 
a Ház minden oldalán, majd Almásy elnök rö­
vid beszéd kíséretében megnyitotta az ülést és 
átadta a szót Bethlen István grófnak, aki fel- 
emelkedett helyéről, hogy megkezdje beszédét.

Bethlen gróí történelmi jelentő­
ségű beszéde

Tisztelt Ház...
Diktátor! Diktátor! Mondjon le!

Bethlen gróí kipirult arccal tulharsogta a 
lármát:

Lemondok! Ezért repültem haza!

Kolosszális hatása volt c néhány szónak. 
Olyan dermedt csend támadt egy másodperc 
ezredrésze alatt, hogy a süket csenoben. mi­
után eddig nem volt még rá példa,

Izgatott vita a parlament 
folyosóin

A parlament folyosóm ekkor m. t sum so­
rokban tartózkodtak a képviselők, akik cso­
portokba verődve találgatták Bethlen gróf 
szenzációs repülőút iának indokait. A kormány 
párti képviselők többsége

«innak tulajdonította Bethlen gróf beza-

Kuna P András felébredt és zavartan ási-
tOEOtL

A honatyák tágranyitott szemmel meredtek : 
Bethlen grófra, aki összefont karral állott, 
mint egy szobor, fejét hátravetette, mintha a 
menyezetet nézné, vagy azon túl az eget, az 
Isten hajlékát. Arcáról meghatottság sugárzott 
és a megdicsőülő mártírok mosolya.

A miniszterek rémülten kapaszkodtak a 
bársonyszékeikbe.

Klebelsberg gróí akkora erővel vájta körmeit 
a szék pirosbársony anyagába, hogy a bársony 
hangos reccsenéssel elszakadt.

— Gott lm Hímmel! - sóhajtott félhangosan 
neonacionalista módra a kultuszminiszter és 
kétségbeesve bámult Búd Jánosra, akinek kö­
vér verejtékcseppek lepték el a homlokát. Az 
is némi feltűnést keltett, hogy Mayer János 
gyönyörűen kipedrett magyar-bajusza hirtelen 
lekonyult, mint egy szivenlőtt madár két szár­
nya.

Oeereeenl f üggetlen UJeágwt
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

leltMtAse oUenéAen egy hónapig hassafclha||a
1 Dabreeenl Független Újéig
K.OLi.M'ÖN KON V VT AKAI
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Utódomul gróf Apponyi Albertet ajánlom, 
aki pártok felett áll és akinek koncentrá­
ciós kormányában helyet foglalhat min­

den párt éa minden osztály.

Elhatározásom megmásíthatatlan, mert szivem 
legmélyéről szakadt fel és mert minden ízem­
ben érzem, hogy ezzel a lépésemmel ráveze­
tem az országot a Nagymagyarország vissza­
szerzéséhez vezető útra. Éljen a demokrácia!

Bethlen István gróí szuggesztiv beszédé­
nek leírhatatlan hatása volt. A képviselők má­
morosán pattantak fel helyeikről, az ülésterem 
közepére rohantak, egymás kezét rázták és 
összeölelkeztek.

Psyer Károly és Fábián Béla Bethlen 
grófot felkapták a vállaikra és körülhor­

dozták A teremben.

Ott volt Rákóczi Ferenc, a bécsi zsarnokság 
esküdt ellensége. Ott volt ősöm, Bethlen Gá­
bor, aki már 300 évvel ezelőtt szabadságot és 
jólétet teremtett népének. Megjelent Martino­
vics apát, a mártírhalált halt magyar jakobi­
nus. És eljött Kossuth Lajos, a magyar de­
mokrácia apja, eljött Széchenyi István gróf, a 
magyar liberalizmus hőse, eljött báró Eötvös 
József, a tanszabadság és az emancipáció meg­
teremtője, Petőfi Sándor, az egyenlőség, a 
testvériség és a szabadság dalnoka és ott vol­
tak a többiek, még sokan, akik a haladásban, 
a szabadságban, a modernségben látták az or­
szág boldogulását. Almomban sokáig néztem 
velük farkasszemet, de szemükben nem volt 
harag, nem volt gyűlölet, csak szomorúság. És 
egyszerre csak megszólalt Bethlen Gábor és 
azt mondta, hogy ejnye, ejnye, István nevű 
ükonokám, miért nem tőlem tanultad az or- 
száglást?

Rákóczi fejedelem pedig azt kérdezte, hogy 
miért elégedetlen az ő magyar népe?

Martinovics apát arra volt kiváncsi, hogy az ö 
feje hiába hullott le a Vérmezőn a reakciós 
zsarnokság hóhérbárdja alatt?

Kossuth Lajost az érdekelte, hogy mit 
csináltam 1848 dicső vívmányaival?

Petőfi a népszabadsággal kapcsolatban intézett 
hozzám kérdéseket, Széchenyi István a liberá­
lis konzervativizmus felől faggatott, Eötvös 
báró pedig azt kérdezte, hogy mondd már, 
öcsém, ugyan mi a szösz az a numerus clau­
sus és miféle fán termett az a Haller Pista, 
aki csuffátette a magyar tanszabadságot? így 
kérdezgettek engem órák hosszat,

azt is tudakolták, hogy miért éhezik és 
nyomorog a magyar nép, miért tobzódik 
az, aki böviben van a pénznek, miért 
egyenetlen az adó, miért marakodik egy­
mással a maroknyi magyar, miért püfölik 

egymást a felekezetek?

Werbőczi István afelől faggatott, hogy a mo­
zik, italmérések és traíikjogok elkommunizá- 
lása miféle törvénykönyv alapján történt?

Táncsics Mihály azt kérdezte, hogy mi 
történt a sajtószabadsággal?

Órák hosszat záporozták rám a kérdéseiket, 
amelyeknek súlya úgy nyomott, mint egy má­
zsás malomkő. És egyszerre hipp-hopp, eltűn­
tek, mint a kámfor.

Szeretett, jó magyar testvéreim, mikor 
felébredtem, már tudtam, éreztem, hogy 

ez az álom egy olyan kinyilatkoztatás volt, 
amelynek ki nem mondott parancsát kő- 

vetni tartozom.

Megindító jelenet volt, amint a hórihorgas 
Podmaniczky Endre báró ölébe kapta az apró- 
termetű Rothenstein Móricot és testvéri csó­
kot váltott vele. Wekerle az újságírókhoz ro­
hant és kijelentette, hogy utolsó intézkedése 
az adók 50 százalékos leszállítása lesz, 
Zsitvay Tibor pedig azt kiáltozta, hogy be­
vezetteti a fogházakba a rádiót. Nagy sikert 
aratott Szcitovszky is azzal, hogy édes hu- 
gomasszonyának nevezte és forrón megölelte 
Kéthly Annát.

A képviselők tomboló ujjongása körülbelül 
egy félóráig tartott , majd a zaj csillapultával 
Almásy elnök emelkedett szólásra és ünnepé­
lyes, könnyekbefuló hangon a következőket 
enunciálta:

— Tisztelt Ház! Az a fenséges esemény, 
amely most a magyar parlamentben lezajlott, 
tulajdonképpen nem egyéb, mint

1VNTVZVT i"i sniadv svaao
Az elnök korszakalkotó bejelentése után az 

ülés 8 óra után ért véget.

Az egri, szovátí és diószegi utak 
burkolása

Ez a ki nem mondott parancs pedig az, hogy 
egyetlen tollvonással likvidáljam a reakciót, 
amelynek az élén állok. Én kormányommal 
együtt ezennel lemondok, hogy megvalósulhas­
son a népszabadságok jegyében a nagy nem­
zeti ősszefogáe.

Debrecen város versenytárgyalást hirdetett 
az egri és diószegi utak burkolására. A beér­
kezett ajánlatokat most bontották lel dr. vida 
Imre főmérnök vezetésével. A bárom m ur 
kolására kilenc ajánlat érkezett be, amelyek 

a következők:
Debreceni közút: Építőipar rt. 5 cm. topeka 

á 13.50 P (vállalati összeg 56.970 P) Barma 
István és Társai ldskő á 15.20 P (64.144 Pb 
Bernhard Sndor 5 cm. topeka á 16.80 £ 
(70.896 P); 5 cm. aszfalt-beton a 16.30 1 
(68.786 P). Hubertus rt. kiskő á 16.60 P 17 .
P). Kiss Sándor és Kiss László kiskő (város 
hengerével) á 16.95 P (71.529 P).

Debreceni—szováti köztit: Magyar Aspha 
rt. 8 cm. aszfalt makadám á 12.20 P (120M ■> 
P). Építőipar rt. 8 cm. aszfalt makadam a
]0_ p (98 480 P). Just Kornél bitumenes h-
lüicti bevonás á 7.60 1’ (74.8-14.80 P). A«ri- 
kultnra rt. cementmakadám á 8.70 P (85.677.60 

p). , ,
Debreceni Asphalt rt. aszfalt makadam ■ 

15.30 P (45.900 P). Agrikultura rt. «nie 
makadám á 8.40 P (25.200 P).
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A debreceni rendőrség elfogta 
Klonka Szílvíuszt a nagybőgős­

ből lett frakkos betörőt
\ vakmerő betörő a Nyomtáló uccán behatolt 
Wilhelms Emil volt bankigazgató lakására 
és több ezer pengő értékű ékszert lopott — 
Y sikerült betörés után zajos mulatozást ren­

dezett és ez lett a veszte
Az utóbbi időben rohamosan javul a debre- 

ccl]i rendőrségnek az eredményes nyomozáso­
kat feltüntető statisztikája és szép siker kiséri 
;1 detektívek munkáját. Hirt adtunk arról, hogy 
[ legutóbbi falbontásos betörések elkövetői va­
lamennyien rendőrkézre kerültek és több ap­
róbb tolvajlásban vészes csavargó is kézre ke­
rült. Pénteken egy nagyszabású betörés tör­
tént a városban, a tettes több ezer pengős 
zsákmányával elmenekült, de vasárnap már a 
detektívek kezére került. A betörésről és a 
tettes elfogásáról a következőkben számolunk 
be:

A Nyomtató ucca 3. szánni házban van Wil­
helms Emil volt bankigazgatónak a lakása.
Wilhelms Emil, aki az Osztrák-Magyar Bank 
debreceni fiókjának volt a főnöke, mm tartóz­
kodott a lakásában és lakásának ablakait, aj- 
I;ijj;t gondosa lezárta. A házmesternek Juhos 
Pereműének annál nagyobb volt a meglepe­
tése. amikor a lakás ablakát nyitva tál Ita.
Rosszt seitve szólt a házban lakó dr. Wattisch 
Oszkő-1 egyetemi lektornak, akinek társaságá­
ban bement az iires lakásba. Itt megdöbbenve 
vitték észre, hogy betörő járt r szobákban, 
aki isszeforgatta a szobák riadt-1. A fiókokat 
kiuvitogatta és elvitte Wilhelmsék arany ék- 
szereit több ezer pengő értékben. A vakmerő 
betörésről jelentést tettek a rendőrség bűnügyi 
osztályán. A nyomozás lefolytatásával Szék.ly 
Mihály detektivesoportiát bízták meg. A hely­
színi vizsgálatot Székely Mihály csoportvezető 
és Sári István detektív tartották meg és meg- 
á'.lapitotíák, hogy a betörést régi, gyakorlott 
betörő követte el, áruló nyomot azonban, 
amelyből a tettes személyére tudtak volna kö-

Klonka Szilvinsz

ütköztetni, nem találtak. Kihallgatták a ház­
belieket, okik közül Juhos Ferenc kárpitosse- 
Kéd előadta a detektiveknek, hogy pénteken 
tstu fél hét után kiment az udvarra és felgyúj­
totta a villanykörtét. Meglepetve látta, hogy a 
sötétből egy cigányostul öltözött férti botorkál 
óö és öt figyelőmre sem méltatva a kapu felé 
tart. Az idegen embert kérdőre akarta vonni 
és utána szólt:

Mit keres itt? Kicsoda maga?
Az idegen nem válaszolt a kérdésére és dör- 

mögve kitántorgott az uccára, becsapva maga 
után az ajtót.

Juhos Ferenc azt gondolta, hogy valami el- 
' vé'dt részeg ember lehet az ismeretlen látó- 
' Oo és nem gondolt vele tovább.

A detektívek a pontos személy leírást átvet- 
!i k az ismeretiem emberről és megkezdték a 
kutatást a kézrekeritésére, mert az a gyanújuk 

''nőt fel, hogy a látogató azonos a betörővel, 
aki terepszemlét tartott a házban. \ rendőr"r- 

' V'-'t is megkapta a személvlvirást és 
• " fiv.vésték az uccu nép't, különösen 

• :s! k k- re mák látogatóit. \ figyelés 
1 rc’d.T- :-',.l jfüt. a l-'vtö,'i téren lécö Kossuth 
'cm !vgl'";po í nagy mulatozást csapott így n 

I ,s kedvű férfi, egyre-másra rendelte a boro- 
I :I annyira hangos viselkedésű volt, bogi 

magára a közelben posztóid rendu 
bgyehrét. A rendőr. Sas László bement a ven­
déglőbe és igazolásra szólította fel a mulatozó 
,írfif. aki a legnyugodtabb hangon mondta: 

Hagyjon bejében biztos ur, mulatni sem

szabad már a szegény embernek! Nagy az én 
bajom és ezért mulatozom!

~ A szegény embernek nem telik ilyen mu­
latozásra, hóimét van pénze? A könnyen jött 
pénzt verik el ilyen hamar atyafi!

— Nem töröm én rosszban a fejem, biztos 
ur, de úgy volt, hogy az asszony összerugta 
velem a patkót és elhagyott. Bánatomban be­
csaptam a zálogházba az asszony nálam ma­
radt ékszereit és annak űrüt verem cl!

— Majd megállapítjuk, mi igaz a beszédből 
— vágta el a szót a rendőr. — Bejön velem a 
rendőrségre!

A mulatozó férfi egyszerre kijózanodott erre 
a barátságosnak éppen nem nevezhető meghí­
vásra és mindenáron szabadulni igyekezett a 
l.ekisérés ellen, de nem volt mód a menekvésre, 
mert a markos rendőr kilátásba helyezte, hogy 
a megbilincselistöl sem óvakodik, ha vonakod­
nék követni a központi ügyeletre.

A rendőrségen Sas László jelentette, hogy 
talált egy férfit, akire a kiadott s/.emílv leírás 
nagyon hasonlít. Kihallgatták az vb'állított em­
bert. aki a detektívek előtt az első percekben 
még azt mondta, hogy ő Lakatos István nép- 
zenész és a felesége zálogba tett ékszereinek 
árát millatozta el. A keresztkérdésekre azon­
ban már nem tudott válaszolni és egyre jobban 
gyanúba került. Amikor látta, hogy nem szaba­
dulhat ravasz meséinek utján, egykedvűen ki­
jelentette:

— Urak. legyen cége a komédiáink! Nem 
vagyok én Lakatos népzenész, hanem Klonka 
Szilviasz a betörő. Ismernek más városok rend­
őrségei. régi ember vagyok a brancsban. Deb­
recenbe most jöttem először, szép munkát is 
végeztem, de rajtavesztettem, ne bántsuk hát 
egymást, elmondok mindent úgy, ahogy tör­
tént.

A betörő a detektívek kérdéseire eszint *n. a 
Ivgrt, gyebb nyugalommal mesélte el élete sor­
ját és a Nyomtató uceai betörés részleteit. Ke- 

1 Íves v v b és önmag't ! vnyolva sorolta fel > 
betöréseknél ciki', etett baklüv *>cö.

— .A legnagyobb ostobaság volt mondta 
-- a norgani mulatozásom. Kőim;, ü nniukim 
\olt a betöréssé!, szép veit a zsákránv é 

öö;.,';/•// i-.b! rt ittam, mint szók iron:. Le­
imt, hogy a: utóbbi ‘any/rtt napok elmúlása i 
sikált a mulatozás;".I. Idegen vagvok «••‘be i :: 
árosban és biz mm abban, lmgy itt kézre nem 
.v; I > nincs árulóm, nem ismém, k a besúgók.

- Hogy x o't a b.törés, arról bcszéljcai 
: aki'ja meg a k'hsügumst végző delek ti v.

X betörés! Hát az lágyon cg.\ zerii volt. 
Megé.kiztem a városba és elhatároztam, hogy 
olyan úri lakásba hatolok he. amelynek l’kói 
napok óta távol vnnak. Teljesen ismeretlen va­
gyok itt. soha nun jártam c város uceáit és 
elindultam járni az utakat. így kerültem a 
Nyomtató uccára, ahol észre vettem, hogy a 
3. számit ház ab,la kai porosak és a régebbi eső- 
vcrésik nyomai látszanak azokon. A ház lakói­
ról feltételeztem, hogy jómódnak és gondoznák 
ablakaikat, ha idehaza volnának. Besurrantam 

■z udvarr és terepszemlét tartottam. A hely na­
gyon alkalmas volt a munkára és tényleg nem 
tartózkodtak a szobákban a ház lakói. A szende 
után az uccára indultam, amikor egy fiatalem­
ber hirtelen felgyújtott az udvari villanyt és 
rámkiáltott, nem volt kedvem vele szóba ele­
gyedni es részegnek tetetve magamat elmen­
tem. Sétáltam kicsit a IMac uccán, aztán visz- 
szarni 'itteni az udvarra, meghajtani és késő éj­
szaka felnyitva a lezárt lakás udvari ablakát, 
bemásztam az előszobába, onnan a többi szo­
bába és megkerestem az értékesebb tárgyakat. 
Nem zavart senki. Nyugodtan dolgoztam és el­
mentem. Délelőtt a Hunyadi uceai zálogházba 
betettem néhány ékszert, kaptam 400 pengőt és 
jókedvemben mulatozni kezdtem a pénzből. hr 
\olt a. hetivés hí tőriája.

A7 clöélcléről szóba elmondta, hogy már 
’ií.x-.ít vdt i etetve lopásokul és betörésért. 
Álnevet is L <s/n d is sokszor Ko\;cs István­
unk mondja magát. Fiatal korában népzenész 
volt. nagybőgős és na. von szeretett volna ér­
vényesülni. Művésziesen kezelte a nagybőgőt 
és hmtotio. hogy az intrikák miatt nem érvé­
in esiiihet. Elkeseredésében mulatozni kezdett, 
otthagyta a bandát és betörő lett.

Látják az urak. itt sem lett szerencsén 
mondta lemond-' mosolygással a betörő, aki

— H. G. WELLS szerint —

80 millió év
múlott el. Ebből az időből

79,999.900 év
szinte nyomtalanul telt el a technika 
történetében és minden nagy találmány ;

Ia vasút 
a távíró 
az autó 
a villamosság 
a repülőgép 
a rádió

az

utoló 100 esztendő ajándéka 

Még ebből a 100 évből is
a most elmúlt

harminc esztendő
a legértékesebb, mert

Ire, ■lUtsáDi és tiliiiin:
a mozi
az emberiséget. A nagy mu-
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A nagy mulatlatónak, a mozinak a történetében

a legjelentősebb datum, Ebien az évben vall tökéletessé a

zenélő, éneklő,
beszelő film

melynek első és egyetlen királya:

aki cstitörtöktőlfa

(THE JAZZ SINGER)

címszerepében saját életének történetét 
énekben, beszédben és színjátékban fogja 

eljátszani.

A beszéd s tökéletes 
A szöveg: teljesen érthető 

A dalbetét: kristálytiszta 
Az egész film s teljesen modern 

és még a Singing Foolnal is sokkal jobb!

Az

URA

Olcsó keztyü hét
SCHÖnNÉL
mpQ Virul, ni áraimat

nagyon sajnálja, hogy uj pályáján sem érvé­
nyesül.

A betörések sorából :i legszívesebbül emlé- 
czett meg a sátoraljaújhelyi h. törésről. Dr. 

t'iörtliy 1.ás/ló orvosnak a lakását fosztotta ki 
és nagyon értékes ékszereket és ruhaneműéit-. t 
lopott. Az orvos lakását 1927-ben fosztotta ki. 
Az előző hónapokban „jól ment neki“ és frak- 
kosan jelent meg Sátoraljaújhelyen, zsákmány 
pián nézni. Kiszemelte az orvos lakását, mcg- 

•> •» • *:•

figyelte, mikor hagyja el a házat a család & 
eztán elegánsan bekopogtatott és a szobalány, 
tói megkérdezte, hogy mikor beszélhetne a g]z, 
dójával nagyon fontos ügyben. A leány _ ^ 
m Ír még borravalót Is adott — elmondta, h0gy 
sziliházba mentek és csak később térnek haza 
A kedvező felvilágosítás után elment, „munka 
Hibába“ öltözött és kifosztotta a lakást 

A pénz nem maradt meg a kezében, nem 
tudja megbecsülni és mint maga mondja: ami- 
Ívni ügyes a betörés elkövetésében, olyan 
ti-.vétlen az elmetfckölesben, l ehet, hogy ., 
nagvl'őg."zésnél is hiba volt az ügyesség körül 
azé.t nem érvényesült.

Hi:\C7.i: MIHÁLY,

Páratlan érdeklődés mellett nyílt meg 
vasárnap az asztalieritési kiállítás

Jóleső örömmel láttuk azt a ritkaság számba 
menő érdeklődést, ami a ref. leánygimnázium! 
l.orántfiY Zsuzsanna cserkészcsapat asztalteri- 
tési kiállítását már a megnyitáskor kísérte. A 
Kereskedő Társulat szép dísztermében Debre­
cen hölgyküzönségénck szine-java gviilt össze, 
percről percre tömegesen érkeztek a látogatók, 
majd megjelent a cserkészcsapat nagyasszonya, 
a ref. leánygimnázium igazgatója, Konez Aurél- 
nó is. akit tisztelgő cserkészek sorfala foga­
dott, folltarsaitt a vidám cserkészinduló és utána 
feszült figyelem kísérte Koncz Xurélné szívből 
jövő és szívhez szóló szavait, I.oránttív Zsu- 
zsámia. a nags' fcicdglemusszotív , lilékének ál- 
dozou a szónok, akinek newt a cserkészcsapat 
. , I i a ina. I regná ns tömörséggel össze­
gezte és domborította ki az erényekben gaz­
dag ÍUvIclvmasszony lelki életének három vc-

csapatot, megköszöni a Kereskedő Társulat 
nagylelkű szívességét, mellyel a szép termet 
rendelkezésre bocsájtotta, a közönség érdek­
lődésébe ajánlotta a cserkészcsapat vállalkozá­
sát, a kiállítást zugó taps közepette megnyj! 
tóttá. A rövid programot a Himnusz zárta be 
A közönség még hosszan gyönyörködött a 
szebbnél-szebben megtérített asztalokban és ne­
hezen tudta eldönteni, hogy a sok széo között 
melyiket tekintse legszebb asztalnak. Nagy j]a. 
lást ért el a „Nagymama asztala“, az „Ad­
venti '. „Pünkösdi“, „Konfirmációi“, „Vadász" 
és „Weekend“ asztal, a kiirtöskalácsos, pánkós, 
kalotaszegi lakodalmas asztal, de egyikre sem 
mondta senki, hogy nem Ízléses, ötletes és 
hangulatos. A megrendezés nagy munka volt, 
de a fürge cserkészek biztos irány mellett okk 
ták meg feladatukat. Itt illesse elismerés a csa-

Részlct a kiállításból.

zértnotix untát: a vallásosság, hazaszeretet és 
nőiesség hármas szent egységét. Lorántvfv 
Zsuzsámtól állította oda mintaképül a ref. cser- 
kcszkmyokiiak, hogy tőle tanuljanak nőiességet 
és őrizzék meg élctiik minden vonatkozásában 
nemük sajátságait, a szelídség és szerénység 
báját, müveit és todomásyosan képzett elmé­
inkkel legyenek a családi tűzhely őrei, gon­
dozói és tündököljenek a vallásosság és házias­
ság erényeivel. Ez a most rendezett kedves kis 
kiállítás már tárgykörénél fogva is azt mutatja, 
hogy a Lorántffv Zsuzsanna nevét viselő cser­
készcsapat jó utón halad, a kivitel pedig azt 
bizonyítja, hogy a ió Ízlés egyszerű eszközök­
kel si t"d szépet, kedveset produkálni. A csa­
pat nagyasszonya beszéde során szól a kiállí­
tás céljáról, amely kettős: szolgálatot tenni 
Debrecen háziasszonyainak cs az anyagi ered­
mény alapján néhány gondatlan hetei eltöltőm 
a természet ölén. Üdvözölte a kiváló vezető 
mellett a csendes munkában működő cserkész-

pat agilis vezetőjét, a íáradhatatln Kovács Mar­
git tnárnőt. aki nemcsak a kiállítás eszmélet 
vetette tel, hanem a kivitelből is oroszlánrészt 
vett. továbbá a lelkes ref. dóczistát. Hegedűs 
Katót, aki ezúttal is bebizonyította, hogy anva- 
iskolájá» nemcsak szóval. de tettel is szereti

Köszönetét kell mondanunk a Kardos cégnek 
is. amely az abroszokat díjtalanul bocsájtotta 
a csapat rendelkezésére. És az iskolát szerette 
az a lelkes és előkelő hölgvközönsée is, amev. 
megjelenésével cs áldozatkészségével a magvat 
ifjúság jövőjét tette magáévá.

A szép kiállítást ezúttal is ajánljuk a kegyes 
közönség figyelmébe és további jóindulatába. 
Nyitva van egész héten kilenctől cevig (9—1-lel 
é, délután 3—6-ig. A legszebb asztalra szavazó 
cédula megváltása felnőtteknek 5Q fillér, gyer­
mekeknek 20 fillér. Kérjük a leányiskolák ve­
zetőséget. hogy lehetőleg a reggelt oraKban 
testületileg elvezetni szíveskedjenek a noyenae- 
keket.
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Taggyűlést tartottak vasárnap 
délután a Magántisztviselők

pénztára a nagy elővétel miatt szerdától 
egész nap délidében is szolgálatot tart!

Vasárnap délután 6 órakor taggyűlés volt a 
Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége 
debreceni csoportjának TItaly Kálmán ucca 14. 
szám alatti székhazában. A gyűlést Ciombossy 
Zoltán elnök bevezetője nyitotta meg: vissza­
pillantást vetett az elmúlt hónapok munkájára 
és mig egyrészt adatokkal világította meg, 
hogy a vezetőség és az annak kebelében mű­
ködő különböző bizottságok szép munkát fej­
tettek ki. másrészről nagyobb összetartásra és 
érdeklődésre buzdította a tagok összességét, 
akiknek érdekében ez a serény munka folyik. 
Beszédét nagy tapssal fogadták a jelenlévők. 
Ezután Klein Imre titkár terjesztette elő ielen- 
tíxsét. amely a hatáskörébe vont szervező és 
gazdasági bizottságok munkájáról szólt és 
amelyben örömmel regisztrálta, hogy az u.i ve­
zetőség megválasztása, tehát két hónán óta 
átvennél emelkedett ti Ingok létszáma. Maid 
/.öuy kérette titkár, a kulturális ügyek admi­
nisztratív vezetője tett jelentést a nöbizottság 
íredmíuyes munkájáról, továbbá a szeminá­
riumi bizottságéról, amely több nagysikerű tu­
dományos és irodalmi előadást és vitadélutánt 
rendezett, Különösen érdekes volt Keith Jenő 
könyvtáros beszámolója, aki a tárgysorozat 
következő pontja során a tagok szellemi igé­
nyeiről mondott el néhány frappáns módon 
megfogalmazott, nagyhatású megfigyelést, 
amely mély benyomást gyakorolt a taggyűlés 
közönségére. A pénztári és ellenőri jelentések 
után, amelyeket Keiner M. pénztáros és Király

Ernő ellenőr terjesztettek elő es amelyekig 
adatai igen kedvező anyagi helyzetről ' 
kodtak, Gombossv elnök bejelentette. 
rills 5-én és 6-án országos kongresszus 
Hndanestcn, a taggyűlés feladata, hog\ • 
gressztts debreceni kiküldöttjeit l!ICRí’ 'mec- 
Ezután megalakult a jelölőbizottság 
kezdődött a titkos szavazás, amelynek ta 
mára az elnök a gyűlést felfüggesztette. . 
vázátok összcszámlákisa után Grosz >■ ‘ • 
szavazatszedő bizottság elnöke kíbiratnv 
eredményt, amely szerint a budapest . 
kongresszuson a debreceni csoportot ..
pád alelttök, Löwy Eerenc titkár és KUtn w 
fia, a nöbizottság elnöke tornak kép ,.y
taggyűlés ezután a küldötteket i-'sln",, 
látta cl. maid pedig betöltőitek a n,^u , „Ivet 
vezetőségi és választmányi tW.
Láng Sándor és Kransz Jozset n«-*'“'*,J’ c|. 
val és este fél 9 órakor OombosssM “Mn 
nők berekesztette az impozáns n\uga 
lefolyt taggyűlést

- Egy hónapi fogházra Ítéltek cgv 
métiyblzoniányost. t óim imre ll' 
mányost a debreceni törvényszéken 
délelőtt elítélték egy hónapi fogházra 
kísért, rolni Csokimul 1924-ben eladót 
mázsa tengerit, felvett 50 millió előleget ^ 
csak egy vagon terményt sz Ihtott L' 
ítélet jogerős.

hétfőit 
sa- 
sttO
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Pár is, ír 
zottság ma 
amelyen Lo' 
nökölt. Az t 
len István, 
miniszter, R 
és Csehorsz: 
viselte. Az 
tartott, torn 
ülést szerdái

Egy ales 
titka

Budape 
tér ucca és 
chenyi kávé 
ügyi titkár 
szóváltás tá 
dr. inzultált 
és ellenfele 
vasst súly
szállították.

Torkán
debrece

Vasárnap 
óvoda ucca 
ölt ebédre < 
delni. Jóizi 
ehette végit 
torkára sza 
költ a csőn 
ködött. A ] 
de eredmér 
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ilt meg 
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Nó/ze mi'g kirakat áraimat

Formális ülést tartott a keleti 
jóvátételi bizottság

pár is, március 31. A keleti jóvátételi bi­
zottság ma délután 5 órakor ülést tartott, 
amelyen Loucheur volt francia miniszter el­
nökölt. Az ülésen Magyarországot gróf Beth­
len István, Jugoszláviát Marinkovics külügy­
miniszter, Romániát Titulescu londoni követ 
és Csehországot Benes külügyminiszter kép­
viselte. Az ülés, amely mindössze 20 percig 
tartott, formális jellegű volt. A legközelebbi 
ülést szerdán tartják.

Egy alezredes és egy pénzügyi 
titkár véres verekedése

Budapest, március 31. Ma este a Mes­
ter ucca és a Ferenc körút sarkán levő Szé­
chenyi kávéházban dr. Darvass Károly pénz­
ügyi titkár és Beöthy Ödön alezredes között 
szóváltás támadt, amelynek hevében Darvass 
ür. inzultálta az alezredest, aki kardot rántott 
és ellenfelét homlokán megvágta. Dr. Dar­
vasét súlyos sérülésével a Rókus-kórházba
szállították.

Torkán akadt a csirkecsont egy I 
debreceni asszonynak és halálát 

okozta
Vasárnap délben özvegy Elek Gyuláné, 

Óvoda ucca 15. szám alatt lakó asszony csirkét 
ölt ebédre és a főzés után vidáman ült le ebé­
delni. Jóízűen fogyasztotta az ételt, de nem 
ehette végig az ebédet, mert egy csirkecsont a 
torkára szaladt és ott megakadt. Elekné fuldo­
kolt a csonttól, lenyelni nem tudta, hiába eről­
ködött. A házbeliek segítségére akartak lenni, 
de eredményt nem értek el és mikor látták, 
hogy az özvegy már-már alig kap levegőt, ér­
tesítették a mentőket, akik kiszállították a kli­
nikára. Megmenteni azonban már nem lehetett, 
megfulladt a torkára akadt csirkecsonttóL

• ♦♦♦ • *t* • ***

Az Izraelita Ifjak Dalkörének 
tisztújító közgyűlésé

Vasárnap délután tartotta meg az Izraelita 
Ifjak Dalköre ezéví rendes, tisztújító közgyű­
lését, amely megválasztotta az egyesületet ve­
zető uj tisztikart A nagy érdeklődéssel kisért 
közgyűlést, amely a Hiszekegy imájával nyílt 
meg, a dalkör ügyeit nagy lelkesedéssel, ritka 
agilitással, sok szeretettel irányitó dr. Brunner 
Lajos orvos, az egyesület elnöke vezette le, aki 
bevezetőjében rámutatott azokra az anyagi és 
erkölcsi eredményekre, amelyeket az egyesü­
let az elmúlt évben elért. Beszédében kiemelte 
azokat a hibákat, amelyek a dalkör felfelé ju­
tását, előhaladását gátolják és feltétlenül ki­
küszöbölendők és azokat a jóhatásu momen­
tumokat, amelyeknek a dalkör eddigi sok si­
kerét, közkedveltségét és elért nívóját köszön­
heti. A működő tagokhoz szólva kérte tőlük, 
hogy igyekezzenek ennek a szépcélu egyesü­
letnek az érdekében szorgalmas buzgalommal, 
dalszerető törekvéssel tevékenykedni, a pró­
bák gyakori látogatásával lehetővé termi, hogy 
az egyesület minél nagyobb, gazdagabb pro­
grammal készülhessen fel nyilvános szerep­
léseire. A nagy tetszést kiváltó megnyitó be­
széd után Székely Simon ügyvezető alelnök 
napirend előtt tolmácsolta a közgyűlésnek dr. 
Gerlóczy Béla kormányfőtanácsosnak, a dalos­
szövetség ügyvezető elnökének általa küldött 
üdvözletét és jókívánságait és bejelentette, 
hogy „Gerlóczy Béla Öméltósága felajánlotta 
szives támogató segítségét a dalkör készülő 
kassai utjának adminisztrali” lebonyolításá­
hoz”.

Tárgysorozat szerint Lobi Béla titkár mcö 
tartotta beszámolóját, amelyben felvetette az 
egyesület klubszerű berendezkedésének gon­
dolatát, kifejtve ennek a gondolatnak gyakor­
lati jóhatásait az egyesület fejlődésére. Stern 
József pénztáros a pénzügyi elszámolást ol­
vasta fel, majd Székely Simon vezetése alatt 
megválasztották az uj tisztikart, amely nagy­
jában a volt vezetőség.

Uj vezetőségi tagok lettek Neumann Nándor 
kereskedő és Markovits Ignác bankigazgató.

A közgyűlés tárgysorozatához dr. Kardos 
László, Neumann Nándor, Herschlcovits Mik­
lós az egyesület iránti lelkesedéstől áthatva 

7óltak bottá. # 1 I i í ’ ^
Dr. Brunner Lajos zárószavaival és az o 

ünneplésével fejeződött be a közgyűlés.
• *!♦ • *1* • *♦*

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
zxiksége, forduljon bizalommal Liener 

Ö«la műtermébe, Csapó u. 1. Telefon:
17-22. _ v
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Onilkt* Csarnok-est
Mint már múlt számunkban is jeleztük, a 

műsoros teaest e hó 5-én este 9 órakor a 
Csarnok összes helyiségeiben lesz megtartva. 
Ez az estély ezidei utolsó teaest s mint ilyen, 
hangulatos, vidám újdonságokkal teli méltó 
point-ja lesz az eddig rendezett mulatságok 
sorozatának. A nagyszámú és agilis rendezői 
gárda minden erejével vállvetett munkával dol­
gozik az est előkészítésén. A táncot megelőző­
leg pompás nívós műsor, mely a közön­
ség kulturigényeit is igyekszik kielégíteni, ke­
rül bemutatásra. A műsor egyes számai egyen­
ként és összesen is alkalmasak arra, hogy egy­
részt a komoly szórakozásban örömet lelő 
elemek, másrészt a közönségnek a vidám mú­
zsáért rajongó része is meglelje a maga gyö­
nyörűségét. Legelső helyen kell említenünk 
Farkas Lajos főszerkesztőt, Falus Magda 
szavalatával, Biró Böske és Bleuer József 
kisebb jelenettel, Weisz Vilmos és Strul 
Andor rövid tragikomédiával, Epstein 
Sándor zongoraművész és Grünhut Tibor, 
a kitűnő baritenorista fogják felejthetetlenné 
tenni az estet. Weisz Vilmos közismert szel­
lemes humorával fogja a műsorban a kenfe- 
ransz szerepét ellátni.

Műsor után városunk egyik közismert jazz

lentit
CSŐ

eső-, szennyvíz- és 
trágyáié levezeté­
sere, szellőztetésre, 
csatornázásra, stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereszti át, olcsó 
ETERNIT MÜVEK HATSGHEK LAJOS Budapest. Andrássy ut 33

Elárusító helyek: Lukács V. és Testvére Debrecen, Hat­
van ucca, vitéz Ónody János Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelb- 
mann Ignácné Baimazujváros, Goldstein Lajos Ujfehértó, Mezey 
Jakab Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakereskedelmi rt. Nagyléia.

■mije, élén Sámy Lászlóval, a közönség dé­
delgetett -kedvencével fogja a hajnalig tartó 
tánchoz a zenét szolgáltatni.

Meghívókat ezúttal nem küld a rendezőség, 
de minden érdeklődőt a legszívesebben lát, 
különös tekintettel a jótékony célra.

A szabad orvosválasztásról vitatkoztak 
az Orvosszövetség debreceni fiókjának

közgyűlésén
Orvosszociális kérdések a közgyűlés tárgy­
sorozatán — Bélák Sándor dr. egyetemi tanár 
lett a fiók elnöke, dr. Láng Sándor tiszti fő­

orvos az uj alelnök
Az Országos Orvosszövetség debreceni 

fiókja hétfőn délután a városháza közgyűlési 
termében tartotta meg tisztújító közgyűlését, 
amelyen több nagyfontosságu orvos-szociális 
kérdéssel, köztük a szabad orvosválasztás 
igen jelentős problémájával is fogalkoztak.

A közgyűlést Berencsy Zoltán ügyvezető 
alelnök nyitotta meg, kegyeletes szavakkal 
parentálva el Szontágh Félix egyetemi tanárt, 
a fiókszövetség elnökét és Elischer Gyula 
egyetemi tanárt, alelnököt. A közgyűlés fel­
állással fejezte ki. tiszteletét emlékük iránt.

Az ügyvezető alelnök beszámolója után 
Zemplény V. Gyula indítványára kimondták, 
hogy érintkezésbe lépnek az érdekelt testüle­
tekkel Szontágh Frigyes emlékünnepély tar­
tása végett.

Dóczy Gedeon főtitkár jelentését, amely 
szerint a fióknak 130 tagja van, egyhangúan 
elfogadták, Gáibory Sámuel Pénztárosi és 
Hűti ray József vizsgálóbizottsági jelentése 
után pedig megadták a felmentést a pénztár--

noknak és elfogadták a jövő é\ i költségvetést.
A szövetség központja által a fiókhoz inté­

zett, az országos kongresszuson tárgyalandó 
kérdésekre vonatkozólag tették meg ezúton 
az előadók javaslatukat.

J á n o s s y Gyula javaslatát arról, hogy 
meddig terjedhet az állam szociális gondos­
kodása a beteg ember érdekében, egyhangúan 
elfogadták. Eszerint nem vagyonos rétegeket 
kell bevenni a társadalombiztosításba, hanem 
a kérdést a mezőgazdasági cselédek bevoná­
sával és a szegényügy rendezésével kell meg­
oldani.

Nagy érdeklődés és meglehetős izgalom 
közt tárgyalták a szabad orvosválasztás kér­
dését, amelyben az előadói javaslat az volt, 
hogy

mon^’a ki a közgyűlés, elvben a szabad 
orvosválasztás híve, a hirtelen áttérést 
azonban a kötött orvosi rendszerről a 
szabad orvosválasztásra a jelenlegi gaz­
dasági helyzetben és a Társadalombizto-

v J. i ■« '
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Április 1-én kezdik meg Robinzon-életüket Galapagos szigetén (halról 
jobbra): Bernhard Shaw. Zeileiss'professzor és Trocki).
' 7 (Foto Afért Isihrpa.)

„Solingen“
dupla vastag. Ku-lő és váz 930 típus.

Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, szám

sitö Intézet mai keretei között megold­
hatónak nem tartja

és nem látja biztosítottnak, hogy az áttérés 
a mai orvosi kar többségének helyzetén ja­
vítana. Amint reálisan keresztülvihető javaslat 
jön, annak megvalósítását óhajtja.

Balkán y i Ede: Ennek a kérdésnek a 
feltevéséhez nagy része van a valóságos or­
vosi nyomornak.

Fők épen a Társadalombiztosító Intézet az, 
amely ezt a nyomort előidézte.

Ma nagyon nehéz azt mondani: legyen szabad 
orvosválasztás, de miután ez egyik módja an­
nak, hogy javulás következzék be, ne csak 
azt mondjuk, hogy elvben helyeseljük ezt, 
hanem azt, hogy határozottan állást foglalunk 
mellette és mennél előbbi megvalósítása 
szükséges. (Helyeslés.) Hogy a Társadalom- 
biztosító nagy deficittel dolgozik, arról mi nem 
tehetünk,

nem tehetünk róla, hogy a Társadalom- 
biztosító adminisztrációja mainmutará- 

nyu és ott a fizetések horribilisek.
Közbekiáltások: Nem kell Bábeltornyot épí­

teni 1 Nem tartozik idei De igenis, erről van 
szól

Balk á ti y i Ede: Úgy látszik, mintha a 
Társadalombiztosító nem is a betegek, hanem 
azok érdekében létesítették, akik az élén álla­
nak.

Ha a Társadalombiztosító rendesen gaz­
dálkodik, jut szabadorvosválasztásra is,

(Úgy van!) Nagy bal, hogy az Orvosszövet­
ség nem elég ur a maga portaiján. Ezért szük­
ség van a kamarára. (Nagy helyeslés.)

Bő gél József: Orvos elméletileg más ál­
láspontra nem helyezkedhetik, mint a szabad or­
vosválasztásra. Gyagorlatilag azonban ez most 
nem vihető keresztül. Ha most behoznák ná­
lunk, 6400 kolléga anyagi romlását idézné elő. 
(Zajos ellenmondások.)

Barta Gyula: Azok, akik benne vannak 
a Társadalombiztosítóban, magukban szintén 
a szabad orvosválasztás hívei, de bizonyos 
feszélyezettséget éreznek.

Közbeszólások: Dehogy, nyíltan mel­
lette vagyunk!

Zempléni V. Gyula: Hajlandók vagyunk 
megkurtitani a javaslatot úgy, hogy a szövet­
ség hive a szabad orvosválasztásnak. (He­
lyeslés.) ,

Erdélyi Pál reflektál ezután a felszóla- 
ásokra. úgy módosítván javaslatát, hogy ab­
ból az „elvben“ szó kimaradt.

A kérdés feltevésénél hosszú vita fejlődött 
ki. Végül is névszerinti szavazással — köz­
ben egyesek kifogásolták, hogy a pénztári or­
vosok érdekeltek — 44 szóval 20 ellenében az 
előadói javaslatot fogadták el.

Zempléni V. Gyula javaslatát az ingyenes 
rendelések kérdésében egyhangúan clíogadták. 
Eszerint

gyógyintézetek, klinikák, kórházak nyilvá­
nos ingyenesrendelésre csak igazolt sze­

gényeket logadnak el.

A jogosultságot közigazgatási hatóság igazolja,
1 évi érvényű bizonyítvánnyal. Sürgős első se­
gély kivételt képez, a szegénység utólagos iga- 
zolása azonban utólag itt is megkövetelhető, 
vagyonos pedig ezt sem kapja ingyen. Vala­
mely pénztári tagság magában még nem jogosít 
iiigyenrendelésrc. Kívánatos továbbá, hogy in­
gyenes rendeléssel egyidejűén ugyanabban az 
intézetben magánrendelést ne tartsanak, nem 
sérelmes azonban, ha az ingyen rendelésről 
jogéiul hiányában elutasított beteg ugyanazon 
intézet magánorvosánál jelentkezik.

Slegmund Ervin javaslatát a díjtalan orvosi 
állások fizetésessé átszervezése tárgyában, 
amely szerint díjtalan orvosi állást csak a szö- 
tetség engedélyével lehet elfoglalni, egyhan­
gúan elfogadták, úgyszintén a kórházi orvosok 
díjazásáról előterjesztett javaslatát Is.

I Ornstcin Lajos indítványára kimondották,

_____ : _ '
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hogy szükségesnek tartják Budapesten orvos- 
otthon létesítését.

In'ryncsy Zoltán elnök jelentette be ezután, 
hogy a három éves ciklus lejárt s megköszönve 
a bizalmat, hétté a tisztikar felmentését.

A koréinöki széket Bdlkiúiyi tide foglalta 11 
és a közgyűlés közfelkiáltással megválasztotta 
a következő tisztikart:

Elnök: Bélák Sándor, ügyvezető alelnök: 
Berencsy Zoltán, alelnök: Láng Sándor és 
Vargha Emil, főtitkár: Dúczy Gedeon, titkár: 
Borossy József és Richter László, jegyző: Orn- 
steln Lajos, pénztáros: Oálbory Sámuel, ellen­
őr: Loessl János, ügyész: Bige Qéza.

A további szavazás eredményét Kenyeres 
Károly szavazatszedő küldöttség! elnök ismer­
tette. Eszerint a választmány tagjai leltek: Bal. 
kányi Kde, Benedek László, Botin Ede, Buda- 
házy-Bruckncr Ernő, Czakó Zsigmond, Erdélyi 
Pál, Fortieth Béla, Geszti József, Horváth Ar­
tur, Hutiray József, Jánossy Gyula, Kenyeres 
Elük, Lárencz Béla, Neither Ede, Orsósné, Vá- 
rady Ilona, Pauohly Géza, V. Szabó Miklós, 
Szenes Zsigmond, Szily Tibor, Tamássy Géza, 
Verzár Gyula, Winkler Jenő, Zempléni V. 
•Gyula, Zih Sándor. Bakticz József, Grósz Pál, 
Kontsek Béla, Magoss Ferenc, Moskovitz 
Miksa.

A fegyelmi bizottság tagjai lettek: Brokes 
Győző, Hajnal Dezső, Orsós Jenő. Schmidt 
Lajos.

Bélák Sándor elnököt Bal kányi F.de 
korelnök üdvözölte meleg szavakkal, maid 
Bélák Sándor elfoglalva az elnöki széket, 
megköszönte a maga és a tisztikar nevében 
a megtisztelő bizalmat és ígérte, hogy teljes 
erővel igyekeznek az orvostársadalom súlyos 
bajainak gyógyítására.

Láíng Sándor alelnök köszönte meg még 
a bizalmat, kijelentve, hogy a hatáskörébe 
tartozó erőtényezőket is oda Igyekszik han­
golni, hogy a súlyos helyzeten enyhítsenek és 
ezzel a közgyűlés véget ért.

Közgyűlés után az Arany Bikában Láng 
Sándor és Budaházy-Bruckner Ernő egész­
ségügyi főtanácsos tistzeletvre bankett volt,

A píttsburghi polgár- 
mester Debrecenben

Az amerikai Kossuth-zarándoklat idején Pitts- 
burglt magyarbarát polgármestere, A. Klyne 
kitüntető szívességgel fogadta a magyar za­
rándokokat, köztük Debrecen város küldöttsé­
gét Is, amit dr. Vásrfr.v. István polgármester ve­
zetett. Ezt a meleg kapcsolatot azóta is állan­
dóan ápolják Pittsburgh és Debrecen városok 
vezetői és ennek tulajdonítható, hogy a nyá­
ron Pittsburgh polgármestere meglátogatja — 
nagyobb társaság élén — Debrecent, valamint 
a Hortobágyot.

A. Klyne pittburghi polgármester látogatása 
dr. Batlazdr Dezső püspöknek is szól, aki ame­
rikai útja alkalmával szintén meleg barátságot 
kötött a pittsburghiak kitűnő polgármesterével.

Április elsején meg­
szűnik a népkonyha
Debrecen város az idén a rendkívül súlyos 

gazdasági helyzetre tekintettel, — hiszen a 
munkanélküliek száma évröl-évre növekedik, — 
két népkonyhát is megnyitott. Az egyik nép­
konyha a Népházban működött a város keleti 
részén lakó szegények, a másik pedig a sze­
gényházban a nyugati városrészben lakú sze­
gények számára. Mindkét népkonyha szép szo­
ciális tevékenységet fejtett ki, amit mutat az 
is, hogy a kél népkonyhán jelenleg is 1600 
egyén étkezik, akik között 600 iskolásgyermek 
van.

Az idő tavaszra fordulásával a népkonyhák 
működését a város megszünteti. Utoljára hét­
főn délben voltak nyitva a népkonyhák, kedden, 
április elsején aztán bezárják őket.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriurnában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

I.rgjohb a
Dr. Rex féle likőreesencia
Gyári főraktár a

Központi drogériában,
Városház épület,
Nagy húsvéti Perlőm 
Kö'nl viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknsk nagy 
engedmény
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£gy fővárosi újság dr. Aszódi Miklós
öngyilkossági hírét költötte

A „I egyeli Újság“ szerint dr. Aszódi Miklós 
Münchenben öngyilkosságot követelt el A 
Debreceni Független Újság munkatársa bei ion 
ineglaiogatla llajdiiszoboszlon a megrázó u a- 
gediak középpontjába sodródott íiaial orvost

Hajdúszoboszló, március 31, A saját 
magánügyünk a legszentebb valami, de ami a 
mások magánügyét illeti: ez érdekes, erről le­
het, erről szoktak is beszélni, mesélni. Jaj an­
nak. aki egyszer a nyilvánosság elé kénysze­
rül legbensöbb életével. A köz szeme a leg­
kegyetlenebb vetkőztető, a köz szája a leg­
irgalmatlanabb korbács. Pardont nem ismer, 
hiszen szenzációról van szó.

Egy hónappal ezelőtt meghalt egy fiatal- 
asszony. Tragikusan. Mindenki ismeri történe­
tét. Az újságok hatalmas címek alatt krokodi- 
lus könnyeket potyoghattak. Az újságok, az 
újságírók alig hibásak, ők a közönség olcsó 
kenyérrel fizetett rabszolgái. A közönség pedig 
követeli a szenzációt.

Meghalt a szegény fiatalasszony s hiába 
mondják, hogy ..holtak sorsa feledés”, szomorú 
halála körül egyre gyűrűznek a pletyka-hullá­
mok.

A múlt hét óta kering Debrecenben a kósza 
hir, hogy a tragédia egyik akaratlan szerep­
lője (hiszen minden tragédiának akaratlan 
szereplői vannak): dr. Aszódi Miklós, a deb­

receni származású hajduszoboszlói orvos ön- 
gyilkosságot követett el.

Mi akkor nehezen meggyőződtünk a hir va­
lótlanságáról, bár olyan könnyű lett volna 
kissé kevesebb utánjárással szenzációt tálalni 
a nyilvánosság elé, mint azt ma egy fővárosi 
napilap cselekedte.

Ma ugyanis egy állandóan szenzációt haj- 
hászó fővárosi hétfői lap bő kommentárral kö­
rítve közölt le egy állítólagos müncheni távira­
tot. amely szerint dr. Aszódi Miklós hajduszo­
boszlói orvos, a tragikus végű dr. Koródy 
Márta egykori vőlegénye egy müncheni hotel­
ben agyonlőtte magát

így szólt a hir. Mi most nem kritizáljuk a 
fővárosi lap homályos eredetű cikkének gya­
nús forrásait, bár úgy érezzük, hogy életekkel, 
sorsokkal kapcsolatban több lelkiismeretesség 
dirigálhatná az újságírói tollat. De ezt most 
hagyjuk.

A megdöbbentő hir bombaként hatott Deb­
recenben. Az emberek egymást kérdezték a hir 
valódisága felől és szerkesztőségi telcfonamk 
percenként csilingeltek. A délutáni órákban

Ez a cime egy, a békebeli Bécsben lejátszódó 
modern drámának, — melyet

Erich von Stroheim
volt osztrák katonatiszt rendezett, aki ma az 
amerikai Paramount legelső rendezőm 
Stroheim kapitány minden reminisce jat, 
egész az óhaza iránt érzett olthatatlfu" szerelmét 
beleőntötte fi-mjébe. Felvonul ? ríti. előkelő Bécs:
Ferenc József a csapatszemlén 
Bál az operában 
Szent István-napi körmenet

élén Piffl hercegérsekkel. EVA VON BERNE játsza 
a film női főszerepét, ő ugyanaz a szőke bécsi szép­

ség, aki John Gilbert partnere volt az „Asszonyok 
ostora" cimü filmben. A filmet FOX HÍRADÓ és egy 
kedves vígjáték kiséri. — T essék eljönni, 

azt hisszük, jól fogja érezni magát.

vígszínház

már Budapestről is megkérdeztek bennünk,, 
arról, hogy mi igaz a Reggeli Újság cikkén« 
adataiból?

A Debreceni Független Újság munkatárs, 
hétfő délután kiautózott Hajdúszoboszló,, 
ahol felkereste dr. Aszódi Miklóst.

Dr. Aszódi Miklós él.
Hogyan él?
Elsősorban dolgozik. Fogadja a betegek« 

istápolja a szenvedőket. Magánélete?
Úgy él, mint egy ember, akit balsorsa sző,, 

nyü megpróbáltatások elé állított.
Kértem, hogy beszéljen. Dr. Aszódi Miklós 

beszélt, l'elfedte előttem önmagát és amiko- 
befejezte valló szavait, megszégyeltem maga, 
Mcgszégyeltem magam az újságolvasó közön­
ség helyett is, amely szintén szégyellt volna 
magát, ha elolvasta volna itt egy ember leg, 
szentebb, legtitkosabb s mivelhogy titkos: mj. 
sok számára érthetetlen belső életét.

Azok számára is írom ezt a cikket, akik 
sajnálják a fiatal orvost, azok számára is, akik 
nem sajnálják őt: dr. Aszódi Miklós kétség, 
kívül a legsujtottabb mindazok közölt, akik t 
tragédia forgószelébe kerültek.

Bárki meggyőződhet arról, hogy dr. Aszódi 
Miklós nem zárkózik el az újságokban meg­
forgatott nevű emberek elutasító pózával azok 
elől, akik barátai és ismerősei közül megláto­
gatják, Ennyit az eset magánügy! részéből. 

Térjünk át a szenzációra.
A Debreceni Független Újság munkatársa 

beszélt dr. Aszódi Miklóssal Hajdúszoboszlói 
rendelőjében.

Dr. Aszódi maga jelentette ki, hogy él.
Ha pedig mindenáron érdekességet akarunk: 

gondolkozzunk azon, hogy egy nagy főváros: 
újság honnan teremtette elő egy élő fiatalem­
ber szomorú halálát az összes idevágó részit- 
tckkel?

Hátha itt még szenzációt is találunk.
Gonda Jenő.

Felhvás
Debrecen iparosaihoz!

A fővárosi és a helybeli lapok az utóbbi 
időben több Ízben hoztak már hírt arról, Jiosy 
a kormány az igen súlyos helyzetben levő 
kisipar íelsegitésére újabb 10 millió pengős 
liitelekeretet szándékozik rendelkezésre bocsi- 
tani. A kivitelre vonatkozó tárgyalások állan­
dóan folyamaiban vaunak ugyan, de - sajnos 
.... a kölcsönhöz még ma jutni nem lehet, sót 
biztos határidőt sent lehet arra vonatkozólag 
megjelölni, hogy a kézmüiparosok mikor része- 
sülhetne kebből a kölcsönből.

Az érdekeltség részéről nap-nap után érke­
zik kérdés a kölcsön megszerzésére vonatko­
zólag. Tájékozásul közli az ipartestölet, hogy 
a tervbevett 10 millió pengős kisipari kölcsön 
felosztásának, kihelyezésének, elnyerésének, 
valamint az igénybevétel feltételeinek részle­
tei mindezidőszerint még megállapítva nincse­
nek s erre vonatkozólag felvilágosítást nem 8 
adhat.

Mindazonáltal a kisipari kölcsönnyújtás *.e 
bizonyára a közeljövőben meg fog történni, 
ezért már most folyamatba teszi az ipartesta* 
let a tájékoztató adatok beszerzését.

Az ipartestület felkéri Debrecen sz. kit. va­
ros iparosságát, Hogy nyilv jitariásbavM 
végett közöljék hiteligénylésüket, egyben*- 
gáltassanak adatokat arra nézve, hoey 
igénybeveendő kölcsön ellenértékéül mily d 
randát (föld, ház. szőllő, 2 kezes, kéz a . 
tsb.) Útnak nyújtani. Az ipartcsbllct az • . 
tokát nyilvántartásba veszi s azoknak b - 
Hálásával előterjesztését megteszi.

Jelentkezni lehet április hó 5-ig, W0'“ 
reggel 8 órától 12-ig az ipartestillet mva,

Ipartestül*!-
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ilj. Szathmáry Károly nyug. társat.,i 
tosifó számvizsgáló életének 1 .(i(^
elhunyt. Temetése április hó ,'u' “ , 
órakor lesz a Csonka ucca R 
1 református egyház 
tandó ima után a Kossuth uccni

D/V Gulácsl Istvánra- zni Czebc -l"l"n
életének 70-,I, évében .elhunyi 1CM1^ Vcndés 
rilis hó 2-án, délután ,-t órakor k-v a ^ 
ucca 82. sz. gyászháztól, a református « 
szertartása szerint tartandó ima 

I van uccai temetőbe.
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A debreceni független újság

telefonszámai:
Kiadóhivatal.........................................18
Fiókkiadóhivatal ó. kölcsönkönyvtar 5 -75
Szerkesztőiig nappal .....................JO -20
Szerkesztőlég éjjel...............................18 es 812

Kardoss Géza színigazgató kö­
szöneté a város közönségéhez!

Debrecen szabad kir. város nagyérdemű 
közönségének szinsézkedésem huszadik és 
színigazgatói működésem tiz esztendős jubi­
leuma alkalmából tanúsított örökké emlékeze­
tes megtisztelő ünneplésére a sajtó nyilvá­
nossága utján mondok hálás köszönetét.

Színigazgatói működésem egész ideje alatt 
az volt minden törekvésem, hogy a magyar 
szinész ideáljait megvalósítva, Debrecen sza­
bad kir. város kifinomult Ízlésű közönségének 
magasít ivójához méltó szinielőadásokkal lel­
kesedéssel szolgáljam a nemzeti kultúrát.

Hálás szívvel köszönöm meg Debrecen kö­
zönségének, hog yaz elmúlt 10 évi munkássá­
got lelkes támogatásával lehetővé tette, hálá­
san köszönöm, hogy részemre a jubiláns ün­
nepi estével életem legszebb élményével aján­
dékozott meg és hálásan köszönöm a gyö­
nyörű emléktárgyat, melyet mint a debreceni 
közönség megtisztelő szeretetónek jelét büszke 
örömmel fogok életem végéig megőrizni.

If helyütt is köszönetét mondok az ünnep­
séget rendező Társadalmi Nagybizottsag mé- 
lycn tisztelt tagjainak és mindazon számo­
soknak, kik személyes megjelenésükkel és üd­
vözlő soraikkal tiszteltek meg a felejthetetlen 
jubileumi héten.

Debrecen, 1930 április I.
Hazafias tisztelettel 

Kardoss Géza 
színigazgató.

_ . e , • kifogástalanul. Ágytól! tisztítás göz/.e

LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyanj U. J.
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Megalakult a Tiszántúli Daioskeruiet
. n.i,r.,sn K priil pti karnagy: Forr

_Derült idő. A Meteorológiai Intézet már­
cius 31-én délben 12 órakor: Hazánkban teg­
nap túlnyomóan borult idő mellett a Dunán­
túlon számottevő eső esett. így Veszprém­
ben 9, Pápán 8, Győrött 0 milliméter. Az Al­
földön éjjeli fagyok voltak. Jóslat: Jobbara 
derült idő, helyenként gyenge éjjeli faggyal.

_ A debreceni kollégiumi diákszövetség 
alapszabályszerinti egyik célja a volt kollé­
giumi diákok között az érintkezést fenntartani, 
az összetartozandóság érzését ápolni es a 
régi hagyományos kollégiumi szellemet az 
életbe is átvivő továbbra is fenntartani, bánnék 
a kollégiumi szellemnek a fenntartását és 
ápolását szolgálják a havonként tartani szo­
kott összejövetelek is, amikor a kollégium 
volt diákjai társadalmi és felekezeli különbség 
nélkül összejönnek pár órára s visszaemié- i 
kéznek azokra a boldog időkre, amikor még 
az iskola padjain gondtalanul éltek és szőtték 
álmaikat a jövőre vonatkozólag. Az összejö­
veteleket mindég nagy számban keresték te! 
a volt kollégiumi diákok; sőt, hogy megalakult 
a sárospataki kollégiumi diákszövetség deb­
receni fiókja, azt a testvéri viszonyt, ami a 
két iskola között évszázadokon keresztül meg 
volt, a volt diákok is fenntartják és a debre­
ceni diákok Összejövetelére nagyszámban el­
mennek a sárospataki volt diákok is. Az áp­
rilis havi összejövetele a debreceni kollégiumi 
diákszövetségnek szerdán, április hó 2-án lesz 
az Angol Királynő külön termében, ez az ösz- 
szejövetel az iskolai évben az utolsó előtti 
lesz, de az elnökség kéri a volt sárospataki 
diákokat is, hogy a régi jó viszony fenntar­
tása végett szintén mennél nagyobb számban 
keressék fel ezt az összejövetelt. A vezető­
ség ismét gondoskodik programról, amelynek 
számait a holnapi lapunkban fogúik közölni.

Irodalmi délután. A «teológus ifjúság 
„Közlöny“ c. lapjának ó0 éves fennáll sa em­
lékére április hó 3-án, csütörtökön délután fél 
n órai kezdettel a Kollégium dísztermében 
irodalmi délutánt rendez, amelynek műsora a 
következő: 1. Énekel: a kollégiumi Kántus. 2. 
Megnyitó beszédet mond: Gál bajos, koll 
senior, a Közlöny főszerkesztője. 3. Ünnepi 
beszédet tart: dr. Zsigmond Ferenc, egyet. m. 
tanár. 4. Zongorán játszik: Szabó Emil, zene­
déi tanár, a) Chopin: A-dur polonaise, bt 
Schubert: Moment musical F-moll. 5. Vigsza- 
valat: Tassi Béla, Vitt. gim.it. o. tan. 6 Záró 
SZÓ: Farkas Ignác, a Közlöny felelős szerkesz­
tője. 7. Énekel: a Kántus

Megírta annak ideién a Debreceni Független , 
Újság, hogy az országot 15 daloskerületre 
osztják és pedig úgy, hogy minden üaloskerii- 
letben legalább ezer dalegvleti tagnak kell 
lennie. A 1 iszántuli Daloskerület Debrecen 
székhellyel alakul meg és az alakuló közgyű­
lést nagy érdeklődés mellett tartottak vasár­
nap a városháza közgyűlési termében. A köz­
gyűlésen megjelent az országos magyar dalos- 
szövetség vezetősége étén Gerlóczy Béla orszá­
gos ügyvezető elnökkel, továbbá nagy szánt­
ban képviseltették- magukat a debreceni és ke­
rülethez tartozó dalegyletek. , .

A közgyűlés megnyitása után Csapó László 
referált az előkészítő munkáról, maid (Jerloczy 
országos elnök tartott hosszabb beszédet. Eb­
ben nagy elismeréssel szólott a avaron lezat- 
lott országos dalosverscttvröl, amely siker te­
kintetében páriát ritkította. Meleg szavakkal 
szólott Than Gyula főszerkesztőnek es Hulla 
Bertalannak a rendezés körül kifejtett érdeméi­
ről. Megemlítette, hogy Than Uvula főrende­
zőnek és Balta Bertalan tanácsnoknak a ku - 
tuszminiszter elismerő levelet küldött. A közön­
ség percekig tartó viharos éljenzéssel logadta 
ezt a bejelentést. Gerlóczy Béla ezután elmon­
dotta. hogy a debreceni siker lehetetlenné tette, 
hogy többé az országban dalosvcrsenvt le tes­
sen rendezni, mert egyetlen varos sem alkal­
mas arra hogy ilyen óriási tömegeket befo­
gadhasson. Ezentúl tehát a. kenll^küJo"^r- 
nek dalversenyeket és ezeken a kerület ver 
senyéken első dijat nyert dalárdák jognak Bu- 
dapstre felutazni, ott egv hangverseny kerete 
ben versenyeznek tovább az elsőségért.

Gerlóczy elnök beszéde után a kozgv ules ki­
mondotta a kerület megalakításai es megvá­
lasztotta a tisztikart, inelv a kovetkezokeper

Debrecen, Sipőcz Jenő dr., az 0MD|Z- e‘ 
nőké Márk Endre dr. udv. tan., Debrecen, 
Jeszenszky Sándor dr., az OMDSz. tb. elnöke. 
Flnök ■ Vásáry István dr., Debrecen polgá - 
mestere. Társelnök: az ügyrend er‘e^e^eJen- 
OMDSz mindenkori ügyvezető elnöke, jelen 
leg dr ' Gerlóczy Béla kormányíötanacsos. 
Devvezető elnök: Benkő Géza dr. várm fő­
ügyész Debrecen. Alelnökök: Fráter László 
afistsán Mátészalka. Rásó István alispán, 
Debrecen Mikecz István alispán, Nyiregy- 
háza Streicher Andor dr. alispán, Mátészal­
ka, Bencs Károly polgármester, Nyíregyháza.
q-7 Kun Béla dr. egyet, tanár, Debrecen, Vargha Elemér dr. %olgármesterhelyettes
Debrecen, P. Nagy Zoltán város, zene.skolai

igazgató, Debrecen. Kerületi karnagy: Forray 
István karnagy, Debrecen Kerület, tarakar­
nagyuk : Kollwentz Rezső karnagy, Debrecen, 
vitéz Maklary Lajos karnagy, ria)du^"‘“”. 
Szigethy Gyula karnagy, Debrecen,
Sümeghy József tanar, Debrecen. Titkáruk. 
Gyory Lajos, Debrecen, Bulla Ernő nepmuve- 
lesi titkár, Debrecen, Sülé Dénes nepmuv lés! titkai-; Nyíregyháza. Pénztáros: Kemery 
M. Gyula, Debrecen. Fllenor: Nemes oandor, 
Debrecen. Jegyző: Bakoss Lajos rj' , e 
cen Gazda: Szappanos Sándor, Dcbiecen. 
Ügyész: Ruszka István dr., Debrecen. Zászló­
tartó: Kovács Lajos, Debrecen, igazgató va 
lasztmány. Központ, reiulys 
Bertalan dr., Tarján Oszkár dr l«'äzt. Ka 
roly dr., Balás Károly, Mathe József, Csapó 
László Kanabé Dezső, Brunner Lajos dl., 
Székely Ferenc dr., Gáli Samu, Mellau Mar­
ton dr^ Than Gyula, dr. Kuthi Sándor Vidéki 
rendes tagok: Vietorisz István dr. Nynegy- 
háJa F Varga Lajos Nagyrábé, Pénzes Mi­
hály’dr., Hajdúnánás, Bartha Ferenc Derecs­
ke, Szobor Pál városi főjegyző, Ny11'6^^ 
Rózsássy József Hajdúböszörmény, Feke e 
Gusztáv Szentpéterszeg. dr. Racz Gyula 
Nyíregyháza, Bertók Béla Mátészalka, Bel- 
teky I.ajos H-szoboszló, Tarkó Lajos B-ujta u 
Póttagok• Dr Nagy Imre Hajdúnánás, Bes-
fenyef Gyula Debrecen, vitéz Dávid Géza dr, 
Debrecen. Számvizsgálok: Vitézi Énekkar,
Debrecen, Városi Dalegyl^„31Deb,btvTn 
Horthy Dalkör Debrecen. Póttag. István 
Gőzmalom Dalárdája, Debrecen.

A közgyűlés után megtartott választmányt 
ülés a művészi bizottság tagjaiul egyhangú a8 
a következőket választotta meg: P- Na®y 
Zoltán, Szabó Emil, dr. Lang Sand°r’
kács József, Piribauer Ferenc, Szathmary 
Endre dr. Sebestyén Lipót, Szabó Lajos. dr. 
Maday Gyula, Zvick Vilmos, Bodnar Lajos 
és üzv. Ollinger Béláné. Póttag,^ fsának 
Béla Füredy F. Gusztáv, Mark Janos. Az 
ünnep- és versenyrendező bizottság tagjaiu ä választmány a következőket választotta 
meg: Dr. Miszti Károly, dr. Bállá Bertalan. 
Bafás Károly, dr. Kuthi Sándor dr.Vieto- 
“isz István, Than Gyula. Csapó Lasz o. Gall 
Samu, dr. Székely Ferenc; póttagok: dr. Pen 
zJs Mihály, dr. Mellau Márton, vitéz Kanabe 
Dezső. Számvizsgálókul a választmány saja
kebeléből Csapó Lászlót és vitéz Kanabe De- 
zsőt delegálta.

Cpekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában es köszvényben szenvuu-

> 7T------- IaicaI 'bzaporoudbcuaii ta
nek, a természetes „Ferenc juzsei kese- 
rüvíz használata mellett állapotuk enyhü­
lését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfia hosszú megfigyelés 
alapján megállapította, hogy a Ferenc 
József viz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért sérvbajoknal es 
prostatabetegségeknél is ajánlják. — A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

Cmlóczv Béla szöv. elnök lsen meleg sza­
vakkal emlékezett meg u helybeli sül a
magyar dalostigv iránt mindenkor 
jóindulatáról s amidőn a közei d„ku tá™ga 
iásért köszönetét nyilvánította, egyben kérte, 
hogy továbbra is megértéssel támogassák a 
magvar dalkulturát.

»{•«>

_ A kép. ácsszakosztály választmánya c
hó 2-án, szerdán este hat órakor az ipartcs- 
tüílben ülést tart. amely ülésre a válasz - 
mányi tagok - a tárgyalandó ügyek tonloskti- 
gárst való tekintettel — feltétlen és Pon 
megjelenését kéri az elnökség.

Halálozás. Varga Lajosné szül. Szécsi Zsu­
zsanna. életének 57-ik évében. í. ho 30-án el­
hunyt. Temetése április 1-én délután 3 urakor 
lesz a Késes ncca 64. számit gyászhaztol a 
Nagytemplomban tartandó gyíszima után a 
Kossuth uccai temetőben levő családi sírbolt­
ban. A temetést a Bankó temetkezési vállalat

rendezi.

I TERŰ >v|Z 1HERKULES
TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kolcson- 
könyvtárában.

a SINGER VARRÓGÉPEK
„rí-ms A LEGJOBBAK !

_ Magánlaksértéssel vádolt iöldmlyes. A
debreceni törvényszéken hétfon délelőtt tár­
gyalták Deák István földmives bűnügyét, aki 
ellen magánlaksértés elmén indítottak eljárást.
A Vád szerint Deák feleségét kereste ehe 
! ajos gazdálkodó házában és az ajtót féltőivé, 
erővel behatolt a házba és elvitte a feleseget 
aki elhagyta, elhatározta, hogy kibékül vele 
és hazaviszi. A gazdálkodó hazának aitaja 
nem törte fel. az nyitva volt Fehér Lajos azt 
állítja, hogy az ajtót feltörte és azt k.abá ta, 
hogy megnyuzza elevenen a feleseget. Hue 
hozatalra nem került sor. mert a bíróság újabb 
tanúkihallgatások elrendelésével a taigyalá.t

elnapolta. . . ..
— Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlé­

sesén, olcsón készít a Hegedűs es Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.
_ A vádtanács helybenhagyta az Elekes 

Imre letartóztatását elrendelő végzést. hr, 
adtunk arról, hogy névtelen feljelentés alai - 
iáll Elekes Imre haiduszoboszlói fakereske- 
döt dr. Preines zberget Ki;' ' 
bíró letartóztatta, mert alapos okok vannak 
annak feltevésére, hogy sikkasztást es «•- 
irnlhamisitást követett el. A letartóztat st 
rendelő végzést Elekes nem fogadta meg­
nyugvással. hanem felfolyamodast jelentett a 
vádtanácshoz, amely most tárgyalta az "«vet 
és helybenhagyta a vizsgálóbíró Végzését.

_ Eltemették Goldberger Adolfot. Nagy 
részvét mellett vasárnap délelőtt helyezték 
örök nyugalomra Goldberger Adolf debreceni 
fakereskedőt, a Vágó Rezső u'', nK'‘
Az elhunyt, aki a város egyik közhccsulcsacK 
és nagy népszerűségnek örvendő Polgára ' >'■ 
csak rövid ideig betegeskedett s halnia min­
denütt igaz és mély részvétet kelteti. Umc- 
lésén, a Híd uccai jgyászháznaj óriási közön­
ség jelent meg. A gyászszertartás után Schle­
singer főrabbi tartott gyönyört! beszedet, 
amelyben rámutatott arra, hogy Goldberger 
Adolf elhunytéval a legszebb emberi eré­
nyekkel bíró polgára száll a sírba, akit em­
bertársai csak szeretni tudtak, mert joszive 
és nemes lelke mindig megnyilatkozott óit, 
ahol a szenvedés és szükség kívánta. Majd 
mintaképül állította oda az elhunyt alakjai a 
szorgalmasan és becsületesen dolgoz» Pol­
gárok elé. A gyászbeszéd után a koporsót az 
elhunyt barátai vették vállukra és úgy vote» 
a gyászkocsira. Ezután a gyászoló közönség 
hosszú sora kísérte a temetőbe, ahol rovta 
ima után elhantolták Goldberger Adolf ko- 
porsóiát.
_ A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a

I iszántul egyetlen közgazdaság! heu apja. leg­
újabb számának vezető helyen fog átkozik.i 
Társadalombiztosító kérdésevei, azután a: b" - 
iparosok és sülőiparosok sérelmeivel, tárgy, i- 
ia a debreceni egyetemi építkezés, útépítés 
ügyeit, közli az összes tisznatuli versem Ur- 
gvalási. szállítási, pályázati hirdetményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeken s b 
Nélkülözhetetlen ez a lap nm.den hszanluh 
iparosnak, kereskeuottek, vállalkozónak, üzlet­
embernek stb. A ’I iszántuli ipar és Kere-s,ve­
delem szerkesztősége es kla, omvatala 
récéit. Piac uccu 81. Olvassak az egész _ -
szántul, hét vármegyében. Rendkívül mcso k.- 
advánva az ui Közszállit. st szabályzat mely 
egy pengő ötven fillérért megrendelhető.

_Stabil gözgépkezelöi tanfolyam nyílik
meg a debreceni áll. fa- és fémipari szakis­
kolában április hó 23-án. A tanfolyam Hz hé­
tig tart. hetenként háromszor, este e-P-tg. 
Felvehető az, akinek stabil kazánfűtői vizs­
gája van. Tandíj 28.30 P (két részletben fizet­
hető), vizsgád!! 11.20 P. Jelent kézi az igaz­
gatóságnál lehet (Széchenyi ut 2.1.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké 

! szít a Hegedűs és Sándor rt, nyomdája 
Piac ucca 49., II. udvar.

Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló mmospgu 
C'Crtégla állandóan a legolcsóbb napi aHi. 
kapható. Gyártelep: Kishegyest m I Ueton 
14- oi. Központi iroda: reruic .lozsd ni

' e!-0Egy 'tény képfelvétel és mindig hü 
naiad az angol „Ilford”-hoz!

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Külcsünkönyvtárát.

_„Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
f otoüzletében 1

_ Dr. tíuczy Ferenc ügyvédi imijami Kos­
suth ucca Hí. ala helyezte. *

__ Az ui XXIV. osztálysorsláték sorsiegyel 
I már kaphatók a «»árusítóknál: egész 24 P. fél 

12 P, negyed ü P. nyolcad 3 P Próbálja ki 
szerencséjét.

Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

_ ,,Emmy" uőidivat szalun Piac ucca 7).
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

Törökszentmiklósi Galambos-malin! lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

_ Lörincz szíinyegüzetn. Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét
készít, Szoboszlói ut 11-b. __
_ KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 

MELYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERF1A 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko­
szorúk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék
palotaff ^ mostj vagy soha! Debrecen 
van most a sorban. Nem kell soká gondol­
kodni. Sorsjegyet kell vásárolni! Ha sors­
jegyért a Szőllősi tőzsdébe megy, Biztos 
szerencséjének kovácsa lesz. Püspöki pa- 
ota, Hatvan u. 1. .

Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
lapirja az angol „Ilford”!

RáDi
Nrí^V 

KEDD, április 1.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel. 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató.

12.05: Hangverseny. Közreműködik, 
ger Jenő (zongora) és Molnár Alice (hegedű) 
Zongorán kisér: Polgár Tibor.

3.30: A „Tündérvásár” meseórája. L Hét 
törpe és nyolc sült krumpli. Mese. Irta es fel­
olvassa Altay Margit. 2. Petri Kató gyer"ie^' 
dalokat ad elő. 3. A nagymama meséje Irta. 
Faylné Hentaller Mária. Felolvassa Szekula 
Cecil. 4. Petri Kató gyermekdalokat ad elő. 5.
A „Tündérvásár" elmaradt postája. 6. „lun- 
dérvásár"-rejtvények.

5: Szádeczky-Kardos Lajos előadása: „A 
székelyek történetéről.”

5.25: A Maudits-szalonzenekar hangversenye 
6.25: Francia nyelvoktatás. ,
7: Lukinich Imre dr. egy. ny. r. tanar elő­

adása: „Magyarország történelme eletrajzok-

7.30: Magyar! Imre és cigányzenekaranak 
hangversenye. ,

8.25: Ügetöversenyeredmények.
8 30: Vidám est. Rendező: Hegedűs libOi. 
Utána kb. 10.40: Időjelzés, idójárasjelentes, ■ 

hírek.
Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 11: G. 3.30: Z. 7.30: Hg. 9 30: Min­

denki megpukkad, április elsejei tréfa. Utana. 
Szórakoztató zene.

Berlin. 5.30: Z 8.30: Z. 9: Április elseje! 
Frankfurt. 5.20: Közv. Utána: Előadások 
Kassai! 12: Hg. 5.15. Z. 5.40: Népdalok. 6.15: 

Tót lecke magyaroknak. 10: Z.
London. 6.15: Tz. 8.15: Kabaré. 10.05: Revu. 
Milánó. 5: G 7.15: Z. 8.30: Turm.
Prága. 11.15: G. 4.30: Z. 8: Z. 9: Hg. 9.40: 

Népdalok. 10.15: Z.
Róma. 5: Z. 9: Opera.
Turin. 5: V. 7.15: Z. 8.30: Z. 11 ■ Z- 
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 8: Népdalok.
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APOLLÓ. URANIA. VÍGSZÍNHÁZ.
Telefen: 7-61. Telefon: 12-51, T.Ufon: 14-71.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. Ma fél 7 és fél 9 órakor.

Ma nincs előadás. Az egész műsor hangos.
1. „Magas, barna és karcsú. .

Teljes zenekisérettel;
1. Fok híradó.

Ruth Etting chansonja. 2. A VILÁGBAJNOK.
2. A mi bandánk. (Nehézsúlyú vígjáték, főszereplője:

Uj műsor pénteken. (2 felvonásos hangos burleszk.) Wallace Berry.)
3. A TIGRIS 3. Nászinduló.

(Lon Chaney hangos drámája tbc fel- (10 felv. filmregény a békebeli Bécsből.
vonásban, női főszereplő: Lupe Velez.) Főszereplők: Erich von Stroheim és

Leadás a világhírű Gaumont gépen. Éva Berne.)

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával

1930 áprilU 1,

Ma este 8 ó. B bérlet 26. sz.

I

— Amatőrök és szakfényképésaek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10*29. Hegedűs és Sándor-báz.

— Amatőrök figyelmébe! Liener foto la­
boratóriumában Ferenc József ut 34. sz. Elő­
hívás díjtalan, 9Xl2-es másolás <6 fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelmes kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.
.,. >4»■«{»e»«>«e>v-»

Az Általános Forgalmi Bank RT. 
ságának méilegmegal- 
lapito ülése.

Az Általános Forgalmi Bank K. T. igaz­
gatósága a március hó 31-én Weszprémy 
Zoltán ny. főispán elnöklete alatt megtar­
tott ülésében megállapította az 1929. évi 
rendes közgyűlés elé terjesztendő mér­
leget.

Az ipari érdekeltségekkel biró Általános 
Forgalmi Bankot az évek óta tartó ipari 
dekonjunktúra uj helyzet elé állította. Eh­
hez képest az intézet a változott viszo­
nyoknak megfelelő átalakuláson megy ke­
resztül, amennyiben ipari érdekeltségének 
leépítése mellett a teljes mobilitásu bank­
üzlet kultiválására tér át.

Az ezen átalakulás következtében az in­
tézet aktíváinak a gazdasági viszonyokhoz 
mért szigorú értékelése által indokolt és 
szükségelt tőkeleszállítás és részvényösz- 
szevonás keresztülvitelével egyidejűleg 
alaptőkéjét felemeli és ezáltal 875.000 
pengő uj tőkéhez jut, minekfolytán belső­
leg teljesen megerősödve erőteljesebben 
állhat továbbra is Debrecen és a Tiszántúl 
pénzpiacainak rendelkezésére. A leírásokat 
— amint az igazgatóságnak a közgyűlés 
elé terjesztendő jelentése kiemeli — a gaz­
dasági viszonyok romló irányzatának mély 
pontján legnagyobb pessimizmussal eszkö­
zölvén, az értékelések oly látenciákat te­
remtenek, melyek az intézet megerősödésé­
nek és biztos jövőjének komoly garanciáját 
képezik.

A kivitelre kerülő tranzakció keresz­
tülvitelénél előnyösen jut kifejezésre a 
banknak a Magyar Általános Hitel­
bankkal még szorosabbá vált kapcso­
lata, amennyiben az utóbbi intézet 
az Általános Forgalmi Banknál kibocsá­
tásra kerülő uj részvények túlnyomó ré­
szét átveszi és annak tevékenysége irá­
nyításában az eddiginél intenzivebb és 
közvetlenebb befolyást fog gyakorolni.

Az Általános Forgalmi Bank R. T. igaz­
gatósága egyhangúlag magáévá tette a ve­
zetőség által idevonatkozólag a Magyar 
Általános Hitelbankkal létesített megálla­
podásokat és az április hó 9-én megtar­
tandó közgyűlésnek a leszállított alaptőké­
nek 1,200.000 pengőre való felemelését 
fogja javasolni. Az uj P 40.— névértékű 
részvények 70 pengős áron bocsáttatnak 
ki, minekfolytán az intézetnek az alaptő­
kén felüli tartaléktőkéje 375.000. P-t 
fog kitenni.

A kibocsátás alá kerülő összes részvé­
nyek elhelyezése a Magyar Általános Hi­
telbankkal létesitett megállapodás folytán 
biztosítva van.

Egyidejűleg javasolni fogja az igazga­
tóság a közgyűlésnek az intézet igazgató­
ságába delegált Benkő Jakabnak, a Ma­
gyar Általános Hitelbank főintézete igaz­
gatójának a társaság igazgatóságába való 
beválasztását.

— Havonta mindössze 2 pengős részlet­
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Séndor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt — erre vonatkozó 
hirdetését

Olcsó keztyü hét
SCHÖNNÉL

Nézze meg kirakat áraimat.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZE]*
MŰSOR:

KEDD este 8 órakor: Sisters. B) bérlet 
26.

SZERDA d. u. 3 órakor: Oedipus király 
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Sisters. C) bér­
let 26.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3-kor: Oedipus király.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Sisters. — 
D) bérlet 25.

Városunk leghíresebb ruhafestó'je és vegy­
tisztító ja Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

MEGKEZDTÉK A CSOKONAI- 
SZINHAZ KÜLSŐ TATAROZÁSÁT.

Debrecen város kisgyülése szombaton 
tartott ülésén elhatározta, hogy a Csoko-
• 4. •<•,

nai-szinház tűrhetetlenül elhanyagolt álla­
potban levő külsejét — tekintettel arra is, 
hogy a Déri-muzeum május 25-ikén tar­
tandó megnyitási ünnepségére Horthy 
Miklós kormányzóval az élükön az ország 
számos előkelősége vesz részt — tataroz- 
tatja.

A kisgyülés szombitun vállalatba adta a 
munkát és kimondotta, hogy a munka sür­
gősségére tekintettel május 20-ig el 
kell készülni vele — a határozatot csak 
birtokon kívül lehet megfelebbezni. így 
hétfőn reggel már megkezdték a munkát 
a Csokonai-színháznál, még pedig a hom­
lokzati állványozással.

A SZÍNHÁZI iroda 
KIRÓ

Szerda és csütörtök délután 3 órakor rend­
kívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági előadás-

OED1PUS KIRÁLY.
Klasszikus kísérőzenével! 140 főnyi statiszté­
ria. Á bevezető beszédet mindkét napon vitéz 
dr. Bessenyei Lajos református fő gimnáziumi 
igazgató ur tartja.

Előkészületben: Béla, aki 26 éves!!!!!

Nagy
aluminium-

vásár
Reklám árak!

A legnagyobb operettsiker, 
csupa,sláger ének és tánc­
szám, káprázatos toilettek. 
A gőrlök szenzációs Filtex 
Sevilla ruhában. — Kiváló 

szereplők.
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rettsiker, 
: és tánc- 
toilettek. 
ós Filtex 
- Kiváló

fOCCtTLEN V1J5ÁC
\ri-n tv „«rvvrTTTYVríL

1930 áprü» t

MEGHÍVÁS.
Az. Allíilános l'(H'i|;ihni Itank Itészvéiiylál-sasáu 1930. évi április hó 9. napi' 

intézet székhazában (Ferenc József ut 32. szám) tartja meg

1929. évi XXIV. rendes közgyűlését,
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

an délben 12 órakor Debrecenben az

az igazgatóság.

Tárgysorozat
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1929. 

évi mérleg megállapítása, a társaság további fennállása, valamint a felmentvény meg­
adása iránti határozathozatal.

2. Határozathozatal az alaptőkének leszállítása, a részvények összevonása, 
névértékének megállapítása, az alaptőke felemelése tárgyában.

FIGYELMEZTETÉS.
att a közgyűlést 8 nappal megelőzően megtekmtoctoK. tartamára azt legalább 5 nappal meg
ki* részvényeit a le nem jár, szelvényekkel együtt£ko^yule^ fi-kjánál letítbe helyezte.

3 Az alapszabályok 7. szakaszának módosítása. 

6. Esetleges indítványok targyalaia.

A mérleg és jelentések a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órak alatt 
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, akivcuyco g/ano.onmr, -------------- - , ,.(> v,tpv Debrecenben a Magyar

előzőén a' társáig pénztáránál, vkgy Budapesten, a Magyar Általános Hitelbank központ, penztaianái, v gy

VAGYON Mórlco-szánil.t 1929 drrrmln-r 91-,he
TEHER

Pengő ml 
1.750,000Pengő

575,000.
85,000.

Pénztár
Bankári követelések................................................................................................
Értöí^dlnr?eg'yzett értékpapírok és pénzintézeti részvények 770.26 

vállalati részvények........................................................... a7*'°
Váltók............................................
Adósok .....................................
Intézeti ház.....................................
Ingatlanok.....................................
Berendezések és felszerelések 
Átmeneti tételek • •
Óvadék és szavatossági adósok .
Veszteség .....................................

VESZTESÉG

1.031,013.63

31,570 87
55,198 20

1.059,612 26
9.488,280 83
1.214,703 29

200,000 —
15,000 —

1 —
123,089 52

1.710,000 1_

Részvénytőke 
Tartalékalapok:

Tőketartalékalap ■
Tartalékalap..............................

Betétek . • • . • ', '
Magyar Általános Hitelbank . 
Hitelezők • ■ •
Visszleszámitolt váltok 
Fizetetten osztalékok 
Átmeneti tételek . • • ' ,.' v
Óvadék és szavatossági követeléseit

1.031,013.63

060,000 — 
2.507,382 ;28 
3 773.075 J48 

015,411 
4.522,124 ]lli 

2.013 13 
08.001 :92

13.928,007 97

13.928,007 ,97

N VERESE,.
Eredmény-számla 1929 det ember Si-en

Fizetések és költségek 
Kamatterhek 
Adók és illetékekLeírások értékpapírokból, vállalati érdekeltségekből és követelésekből

Pengő 
207,842 

* 1.046,047 
71,283 

1.792,834

Múlt évi nyereség____ _ áthozat
Kamatok és egyéb jövedelmek 
Veszteség ..............................

Pengő ül 
2,710 ,70 

1.405,297 [10 
1 710.000 -

3.i 18,008 11G

3.118,008 10]

Madár Ernő
cégvezetö-fökönyvelö.

Weszpréiny Zoltán 
elnök.

Fehér TivadarDr Hudaliazy ltruekner Ernő

Debrecen, 1929 december 31-én.
Enterich Zslgmoml 

ügyvezető-igazgató.
Ungär Jenő
vezérigazgató.

Fónagy Béla <>r. Hegedűs -leno

Zieh Géza
cégve/zető-főpénztáros.

Ervin Kálmán
a', elnök.

Or. Keller duz set
Wilhelms Emii

KontstiU t'ö/.n

■ |(ju^c Oi*. Váradi Szabó dános
Létay Ernő l>r. tyagyar Simon ^’cfvlzsgáha^hetvesnek találta a felügyelő-bizottság: |w|a I)r. Rónai Dezső

Erie,. Samu Ehrst Mátyás Kálntán Pál “öntsek

* * * * , inlevn figwlmességet. A be vzc

Jk iPOPJ
unaimas JÁTÉK UTÁN megérdemelt
VERESÉGET SZENVEDETT A BOCSKAY

A hideg szeles idő ellenére is telt nézőtér 
előtt játszódott le az érdekesnek ’"érkező 
mérkőzés, amely azonban a valóságban egy­
általán nem volt érdekes, sőt unalmas és 
bosszantó szórakozásnak bizonyult.

Kezdés után a 3”. másodpercben i. . - Be a 
kér. a vezető gólt, amely bár villámként 

I de akkor még senki sem gondolta, 
hogy ezzel a mérkőzés sorsa el is dőlt.

aztán telt az idő. egyre jobban gyen- 
a Bocsk ,ty esélyei és lólcknélkuli csa­

tárjátéka, amely ezúttal minden stílust, len­
ds taktikai érzéket is nelku Őzott, 

eleve kiábrándította a íitző’-d. hogy va­
lami csekély élvezetben legyen részük:

A Bocskay játéka úgy tűnt lel. 11111,1,1 
egyik napról a másikra mindent eltelette t 
volna. Az Ismert stílusnak nyoma sem volt 
felfedezhető. Magas labdákat kultlvaltak a 
csatárok és a haliok. viszont rugalmasság es 
fciiáték tekintetében óriási előnyben voltak az 
óbudai játékosok. Hiába hatotta át a csapatot 
a már szinte beidegződön támadó szellem, a 
lcgkecsegtetöbh helyzetek is megsemmisüllek 
a debreceni belső csatárok hanyag játékán. 
Volt nagy helyzet annyi, hogy nemcsak ki­
egyenlíteni, hanem fölényesen győzni is lehe­
tett volna. Amit azonban mindenki látott es 
tudott, arra nem jöttek rá a Bocskay csatá­

in.
hatolt* 
hogy < 
Ahogy 
giittek 
táriá tél 
dülclet 
már

rok: a hórihorgas Fehér mellett csak lapos 
labdát lehet a kapuba lőni. De a _ Docslcn 
csatárok pontosan ellenkező taktikával min­
den labdát a felső léc alá céloztak és Fehér 
még a legerősebbeket is biztosan hárította e .

Három játékos volt csak a Bocskayban, akik 
szivvclrlélekkel végig nagyszerűen küzdői­
tek. Minden csapatrésznek volt egy jo em­
bere. A védelemben Molnár teljesen kifogás­
talannak bizonyult, a halfsorban Vampcöcs 
küzdött kivételes taktikai tudásának teljes tar­
hazái kimerítve, a csatársorban pedig M r' os

társaitól elhagyatva is alaposan megtancoHatt. 
ellenfeleit. Hárman azonban nem tudok ellen­
súlyozni a többiek tehetetlenségét s így mm- 
jón igyekezetük kárbaveszett.

A mérkőzés krónikájához tartozik, hogy 
Klein Árpád bíró ellen a közönség legsovi­
nisztább rétegei sem tudtak kifogást emelni. 
Végig korrekt, tárgyilagos játékvezető volt.

A mérkőzés egyébként Sághy ünneplésével 
kezdődött. Az állóhely közönsége ezüst séta- 
bottal lepte meg a búcsúzó ccnterhalfot, aki 
. z dijó’r Ív elé vonulva, meghatódottan ko-

olosz rizling, l,ánáti i izling, 
saszla és muskát ottoncl fajok- 
h»u, továbbá olasz rizling, bá­
náti rizting. pozsonxi és kivi 
dinka sima szólftvessző tsjUsz.
Ián és vegyesen eladó

FLEISCHMANN HENRIK
földbirtokosnál

Domoszló (H»*w wgy)

A Hl kér.— Bocskay mérkőzés egyik izgalma, jelenete. Fehér egy maga. labdát félkézzel 

öklöz ki kornerre. Az előtérben Marko«.
_______ *---

Megkezdődött, de csak rövid ideig tart az

P 2__ p 2 50 darabonkinl
. _ IÄ vasnagykereskedésében DEBRECEN,Tóth Gyula városháza épület - Telelőn 29. sz­

emeli KERÉKPÁR gyári lerakat.

szőnie meg a jóleső figyelmességet. A bwcze 
ünnepléssel ellentétben állott aztan az a P™- 
jozás, amit a tribün közönsége zúdított az 
egyik Bocskay csatár felé. holott ez a late- 
kos semmivel sem volt rosszabb, mint a csa­
társor bármelyik tagja Markos kivételével.

Amtör eredmények. A vasárnapi amatőr 
forduló a papírformának megfelelő eredmé­
nyekkel végződött. A DKASE Debrecenben 
5:0 (3:01 arányban biztosan győzte le ^ < 
NyÖTSE-t míg Nyíregyházán a NyTVE 3:0 
,1-0) arányban verte a DVSC csapatát. Nngy- 
kállóban a DTE csak egy félidcig tudott el­
lenállni az NSE támadásainak es gólnélküli 
félidő után 0:3 arányban kikapott.

U? 1 profiliga vasárnapja. Kispest Hí.li­
ga.ia 2:1 (1:1). Ferencváros--Attila o:11 1 ■ 
Pécs-Baranya- Bástya 2:0 <1:01. bőmre; v_ 
Ncmzeti 1:1 (1:1). Újpest Budai 11 2:1 'l:nk 

DTE II.—ZERKOVITZ 4:2 (2:1). Daratsa-

Az ifjúsági és cégcsapatok intézői április 
2-án este fél 8 órakor a tavaszi és őszi erem- 
mérközés megbeszélése vegeit a Hora°kk"‘ 
Olvasó Körben (Szabó Kalman ucca 31. sz ) 
pontosan megjelenni szíveskedjenek, füzes,.

Nyílt-tér.*)
Minden elfogadható olcsó árban vásárolhat 

még férfi, női szöveteket. Batthyány 13- ttd- 
varban.

* E rovatban köztölteként nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-

közgazdaság—
Terménytőzsde.

A készáruvásáron a búza 20-40. a rozs 20. 
a tengeri pedig 20—30 fillérrel olcsóbbodott. 
Uwancsak lanyha irányzat mellett bonyolód­
tak le az üzletek a határidőpiacon is- A hatar- 
időbuza májusra és októberre 50--55 fillérről 
ni rsóbbodntt. A határidő rozsnál is 46—60 m- 
lOrcs áresésük voltak. A búza- és rozspiac lanv- 
hutásának megfelelően. 40-50 fillérrel alacso­
nyabb árfolyamok mellett kötötték a tengeri 
határidőket is.

Hutáridöilzk’t: Búza: Mái. Jl'f,fJlal20:R4
«0 85 okt 20.20, zárlat 19.83 19.84. Rozs 

Mák 11.70. zárlat 11.65—11.70'. okt.12.95. zár­
lat 12.65—12.70. Tengeri: Mai. 1-.00, zárlat

v
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l'niiizitóteiiKcri: Máj. 11.KI. zárlat 10.95—1 l.OQ.
Ki ■izriruüzlct: Haza ■ tiszai 77 ke 23.411 2.1.60, 

;s i,:4 22.75 22.85. 79 ke 24.115 24.20. 8(1 ke 
24.20 - 24.20. ftisz.ii 77 kg 21.4021.70. 7.8 kg 
7\ ,„! >| 90. 79 kg 21 80 22.00. mi kg 21.95
22 15, Kami. 77 kg 20.75 20.90, 78 kg 21.00- 
’! 15 79 ka. 21.20 21.25. 80 kg 21.25 -21.50.

77 kg 2065 20.90. 78 kg 20.90—21.15. 79
kg 21.15 21.25, 80 kg 21.25—21.50. ncstm. 77 
kg 2U.M 20.95. 78 kg 21.00- 21.15. 79 kg 21.20 
—21.40. so kg 21.25 -21.55. bácskai 77 kg 20.Sí 1 
20.95. 78 kg 21.00—21.15, 79 kg 21.20—21.90. 
s, kg 21.25 21.55. Rozs: pestv. 11.30- 11.60, 
cgvcli rozs 21.40 -21.70. lak. árpa 1. 14.00— 
14.25. lak. ..na II. 12.00 —12.50. felsőm, sörárpa 
I 7.25—19.25, egvéb sörárpa 16.00 17.50. köles
9,00- 10.00, tiszai tengeri 11.85- 12.00. eg\ í'b 
tengeri 12.10—12.40, zab 1. 13.10 -13.60, zab II. 
12.60—12.95, korpa 7.90- 8.10, lucernamag 125 

140, lóheremag arankás 80—95.
*1

1 r ■ 1 I*
•• Ifliflil

Valutaárfolyamok. [Űz ecfésx, eleiben hű bárói
Angol font ’7.75 27.90, Belga fr..nk 79.60— 

80.00. Cseh korona 16.89-■ 16.98, Dán korona 
152.95 153.55. Dinár 9.98-10.06. Dollár 571.25

572.25. l-'rancia frank 22.25- 22.55, Hollandi 
forint 229.10 230.10. l.engvel zloty 63.95—
1,1.25. Lei 3.37 3.41. I cva 4.11—1.17. Ura 29.85 

.10.15, Német márka 136.30 136.90. Norvég
korona 152.90 153.50. Osztrák schilling 80.40

mi.80. Svájci irank 11.45 110.95. Svéd ko­
rona 153.50 154.10.

Ferencvárosi sertésvásár.

Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 
V,Kárra ma 6180 volt a felhajtás. Eladtak éló- 
sulyban kilogramonként könnvii sertést 146— 
154, közepes sertést 154—158, nehéz sertést 
158—165 fillérért. A vásár Irányzata vontatott 
volt.

»•>*

69 :: teli!#!
olcsóbban besz erezhetik

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzem-ben RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALATT

Ne vegyen KALAPOT addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárát.
SZÍNHÁZAI JÁRÓ CSaPÓ UCCA l7

Olcsó árak, szakszerű kiszolgálás, alakításon gyorsan és szépen készületnek.

,CJ 'í
I
IIKL ya

SilSEE
VA RR ÓGÉP.

/Lcy/i c'/C./.1 /: z (-5 c /<’//#V> -/<■/'
..ö ccz/csony Ixcliu- r oszV.■/.Vv

-O x/ADRÓGÉP részv társ

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

sodrony Agybei étet .®g
legjobb /ninóségbi ji késyt A,

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

Figyelje meg
olcsó árjegyzékemet
150 széles kabátkelme „Tweed” 

szövés 4.20, 5.—, 6— .... 
<osztiim kelme, tiszta gyapjú 

„Tweed” 6.-
Opál krepella gyapjú 4.90 .
Gyapjú Georgette 4.90 
Brocat selyem bélésnek 2.20 
Taftalin I. sok színben 
Ramona minden színben .
Nyers selyem I. minden színben . 
Crep sok színben egész selyem 
Crep Tiflisz nehéz minőségben . .
Crep de chin tiszta selyem, sok szín­

ben ..............................................
Crep Georgette egész finom, fekete

és színes....................................
Gyapjú „Kascha” complett 2.-, 3.50
Selyem reformnadrág....................
Mosó selyem harisnya 2.40 . . .
Színtartó voil 
Sifoo
Alsó lepedő vászon 140 széles . .
Paplanlepedő vászon 180 széles
Szőnyeg, I., spárga....................
Keztyük, harisnyák, női fehéme- 
piüek rendkívül leszállított árakban. 
Nansu minden színben ....

7.-

6.—

7.30 
4.—
2.30 
2.80 
-.85

.66
2.20
3.30 
2.20

1.60

BÉKE ÁRUHÁZ Szert Anna-u, 2

[ ALUMÍNIUM edényvásár 2 P, 9. 50 minden darab;
I Besr er é& Dáv d vaskereskedé'ében, K<y . uth-szobor mellett.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CS'LíuÁRÍíYaR ban vásáiolhat Széchenyi u. 55

> i-WNikkelez, ezüstőz, ‘minden
X5 % & íszínre galvanizál.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

8ipl szöveteiét és
Piac ucca 81. szám alatt — az udvarban — 
minden elfogadható árért árusítom.

•ege® •e rr

II
melynek asz elselssát április hó S«én r-eggel 9 érakor* megkezdjük «sas alanti

# iáamm ^ j| jr g mmm oicso arakon:
Strapa harisnya minden színben. Reklám ára 

csak most
Macco harisnya finom szálú, minden divat- 

szinben, csak most
Flór harisnya egész finom, kis szövéshibával, 

csak most
Flór harisnya egész finom, divatszinben, mig a 

készlet tart, csak most
Cérnaflór, egész finom, csodaszép színárnyala­

tokban, csak most
Sürüszövésü cérnaflór egész príma minőség, 

ajándékár, csak most
Fátyol flór, külföldi áru, szép divatszinben, 

csoda olcsó, csak most
Selyemflór különlegesség, csodaszép színek­

ben, csak most
Belga mosóselyem, hibamentes, minden szín­

árnyalatban, csak most

Francia mosóselyem, egész nehéz, prima mi­
nőség, pici gyári hibával — — - 1.98

Francia mosóselyem, arany kristály, csak most 2.20 
Nehéz selyemharisnya, minden színárnyalat­

ban, kis szövés! hibával. Mesés olcsó ára 
csak most — — 2.88

Nagy tétel egész nehéz selyem reform nadrág, 
melynek az ára 4.20, csak most, mig a kész­
let tart — — — — — — — 2.48

Selyem milanais kombiné francia csipkével,
ajándékára csak most - — — — 3.98

Selyem csikós kombiné, egész nehéz francia
csipkével diszitve mesés olcsó ára csak most 4.18 

Férfi zokni, strapára, sima színekben csak 
most -- — — — — 0.38

Divat nyomott finom szálú, macco zokni,
csak most — — — — — — 0.55

Jakard kockás és csikós egész prima, mig a 
készlet tart, csak most

Nagy tétel finom flór zokni, sima és színes min­
tás, mig a készlet tart, csak most

Príma flór zokni, a legújabb mintákban, csak 
most •— — —

Flór zokni, egész nehéz, a legújabb divatmin­
tákban, csak most

Hosszuszáru férfi harisnya, nyomott divatmin- 
tákkal, csak most — — — —

Hosszuszáru férfi harisnya, Jakard kockás és 
csikós, csak most

Hosszú férfi harisnya, egész finom, garantált 
prima áru

ÉS MÉG ITTEN FEL NEM SOROLHATÓ ÁRUK
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRAKON LESZNEK 

ÁRUSÍTVA!!

0.85

0.98

1.25

1.50

0.90

1.30

— 1.98

X E

LLA.G TESTVÉRBE
Kötött, szövött és alkalmi árak nagykereskedése

Debrecen, Kálvin tér- (Püspöki palota)
3 CTG

I



ti

MNMMMBM

'FBCCETTIFN UJSAC
^.rrtTÍTTTTrí. 11

Tavaszi újdonságaink megérkeztek!
Különlegességek

I
óriási választékunk van.

Mielőtt vásárol, okvetlen nézze meg nálunk

a Magyar Ruhaiparnál
közvetlen az Arany Bika szálló épületében.

egy apróhirdetés tíz szóig ötven fillér

ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLER. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III IDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
apróhirdetések feladhatók : fökiadőhiva- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49.
SZÍM, FlÓKKlADÓmVAl ÁLUNKBAN SZÉCnZXV
VCCA 2. SZÁ.M, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT: 
könyvkereskedésében piac ücca d4. maji 

latt és a „margit“-furdö pénztáránál.

Fiatal,
csinos elvált asszony jómó­
dú úriember ismeretségét 
keresi, kivel szabad óráit cl-

Különbe járatú i ---------- -------
uccai bútorozott szoba híva- bútorozott nagy uccai szó 

_____ 1 Lo Irio rcaládnak ma TUS 1-rítalnoknak azonnal kiadó 
Eötvös ucca 59. 1823—a

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
esetleg 38 m2 betonos mü-keresi, kivel szabad órait ei- * m kiadó. Kül-

tolthetne. Leveleket „Onzet- J nyolc. 1829—a
len úri barátság" jeligére a 
kiadóba kérek. 1 767 —d

„Megbízható", 
„Szépírás”, „Havasi gyo­
pár”, „Lakás”, „Diétás” le­
iigére levél van, kérem át­
venni.

sövásártér nyolc.
Kiadó

kétszobás lakás május 1-re. 
Kölcsey u. 21. 1854 a

Két szoba,
konyha, speiz íáskamara 
azonnal kiadó. Honvéd ucca 

1813—a

Kétszobás,
konyha, kamarás lakás havi 
hatvan pengőért május el­
sejétől kiadó. Csokonai ucca 
24. Megtekinthető délutá­
nonként háromtól ötig.

1850—b

Modern
háromszobás uccai lakás má­
jusra kiadó. Simonffy_ öt­
vennégy. Értekezni Széche­
nyi ucca 4. 1849- c

Kétszobás
lakás május 1-re kiadó. Szé­
chenyi ut 13. 1853 a

'ba kis családnak május 1-re 
kiadó. Tompa Mihály u. 8. 
Attila-tér, Pavillon-laktanya 
és villamos közelében. 1805a

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből álló ház május 
elsejétő.l 1807 a

Kiadó
irodának vagy rendelőnek 
alkalmas, külön kis előszo­
bából nyíló két szoba május 
vagy augusztus elsejétől. - 
Batthyány ucca 5. 1806—a

Nagyon
szép uccai parkettes szoba 
előszobával május 1-re ki­
adó. Barna u. 15. 1238-c

Két szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
május elsejére kiadó. — 
Neumann festéküzlet, Csa­
pó u. 14. 1818-a

Különbejáratu
! bútorozott szoba kiadó. — 
Kossuth u. 58., 2-ik ajtó, 

1888—a

Kettőszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
világos pincével kiadó. Ven­
dég u. 38. 1835—=■

Bútorozott
szoba, fűtés, világítás, fürdő 
szoba használattal április 
1-re kiadó. Perczel, Szent 
Anna 10. 182* a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1832—a

jobbra.
Bútorozott

kis szoba fűtéssel 30 pen­
gőért azonnal kiadó. Bika- 
bérház, I. em., 6. ajtó.

1864—a
Bútorozott

szoba kiadó egy vagy két 
férfi részére vagy házaspár­
nak konyha használattal. - - 
Cserepes ucca 12. 1861 a

Lakást
adok azonnal takarításért 
tisztességes gyermektelen 
házaspárnak. Darabos u. 7.

1852—a

Kiadó
uccai 2 szoba, konyha, ebéd­
lő, speiz, pince május 1-re. 
Arany János 53. 1822-a

Kiadó
kétszobás lakás május 1-re. 
Kölcsey u. 21. 1854 a

Egy
különbejáratu szoba fatartó­
val Teleki ucca 42. sz. alatt 
kiadó. Értekezni lehet Szent 
Anna u. 53. 1841—a

Lakást
és fizetést adok házi munkák 
elvégzéséért. Bihari u. 4. sz. 
Vágóhíd felé. 1846—a

Egy
uccai és egy különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó u, 30. 1855—<

Egy
tisztességes kvártélyos not 
keresek. Zápolya u. 15. sz.

1833 a

Bútorozott
különbejáratu szoba április 
elsejétől egy-két úriember­
nek vagy úrnőnek kiadó. 
Kálvin-tér tizenegy. 1804-b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

1403—a

Magános
nő tisztességes iparos em­
bernek kvártélyt ad. Nyíl 
ucca 36., uccai lakás. 1814-a

Bútorozott
szoba fűtés, világítás, fürdő­
szoba használattal kiadó. 
Perczel, Szent Anna 10.

1404—a

Kiadó
Piac ucca legszebb helyén 

Kétszobás öt szoba és mellékhelyise-
, • ' máius 1-re ki-í gekböl álló lakas, esetleg

adód Egymalom u. 3. Meg- j megosztva irodának vagy 
tekinthető 10-12-ig. ^ u., hivatalnak is. Értekezhet^
3—5-ig. 1839—a telefon 6-92. 140Z—a

Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás május 1-re. Vár ucca 8.

1829—a

Kiadó
szoba, konyha, speiz és mel­
lékhelyiségek. Teleki ucca 
32 1388-—a

Belvárosban
uccai különbejáratu butoro- 
zott szoba azonnal kiadó. 
Csók u. 4. 1387-a

Bútorozott
uccai szoba április elsejére 
kiadó. Csillag ucca 17. Meg­
tekinthető reggel 8— 11 -tg- 

1389—a

Kiadó !
egy különbejáratu csinosan , 
bútorozott szoba egy-két 
személynek. Kossuth u. 26. i 
Baloldal. 1392—a

Kiadó
két szobás újonnan festett 
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel, jószágtartással, erdő 
közelében. Lugosi u. 1. sz. 
Hadházi ucca 31-i. 1819-c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
májusra. Epreskert ucca 7.

1810—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

1376—a
Kiadó

háromszobás, kétszobás, 
szoba, előszobás lakások, 
bolthelyiség. Hentes-, mé­
szárosüzlet átadó. Hatvan 
ucca 55. 1382 a

Egy
csinosan bútorozott különbe­
járatu szoba két személy ré­
szére kiadó, esetleg házas­
párnak is. Arany János uc­
ca 16., hatodik ajtó. 1378-a
' Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194—d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1 -éré 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201 d

Kiadó azonnal
I csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u. 
2., II. 9. 635—d

Kiadó
egy szoba, előszoba mellék­
helyiségekkel, garzon lakás­
nak is. Arany János 57.

1827—a

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
Hozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.— Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

Három szoba
előszobából álló uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 933—d

Kényelmes
garzon lakások. Még 2 gar­
zon lakás elő- és fürdőszo­
bával, lifttel kaphatók május 
1-re a főtéri Svetits-palotá- 
ban. Értekezni a Gazdasági 
Takarékpénztárnál. Király 
ucca 2. 1728—c

. •* - ..~.i -1 ii-liTTi.
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RGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEM FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAP AN J! LKN.K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS tA- 
GABU BKTVV1L SZEDETT SZAVAK DU1MÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HI <Dl.LÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉS
Kiadó

május 1-re nagyon csinos 
uccai 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy 42. 1759-d

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi ház bérbeadó. Érte­
kezés Benkő főügyésznél, 
vármegyeháza. 1762—d

Pince
lakás, száraz, tiszta, világos, 
takarításért kiadó április el­
sejére. Apaffy ucca 20.

1545—d
Lakást

adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64. sz. 1242— d

Kiadó
ötszobás I. emeleti uccai 
modern urilakás teljes kom­
forttal május 1-ére és egy 
üzlethelyiség. Értekezhetni 
Alföldi Takarékpénztárnál.

1319—c
Kettő

szoba, fürdőszoba, garzon 
lakásnak, vendéglőnek vagy 
irodának májusra kiadó. — 
Rákóczi u. 4. 1793—b

Kiadó
5 szobás úri lakás. Kossuth 
u. 39. 1276—b

Három szoba,
előszobás. fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Burgun­
dia 4. 1331—c

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18., II. em. balra. 1 774 - d

A földszinten
több helyiségből álló modern 
irodahelyiségek kaphatók 
május 1-re a Svetits-palotá- 
ban; ugyanott kiadók ki­
sebb és nagyobb irodahelyi­
ségek. Értekezni Gazdasági 
Takarékpénztárnál, Király 
ucca 2. 1727—cI

Pénztámoknői
állásra ajánlkozom 4 évi 
gyakorlattal szerény fizetési 
igényekkel. Könyveléshez is 
értek. Levelet „Szorgal­
mas II.” jeligére a kiadóba 
kérek. 1405—a

Gyakorlott
gépirónő szerény fizetés 
mellett állást keres azonnali 
belépésre. Cim a kiadóban.

1857—b

Degenfeld-téren,
volt Kubinyi-féle helyiség­
ben tágas, uccára nyíló he­
lyiség esetleg lakással hosz- 
szabb időre olcsón kiadó. 
Értekezni Guttmann korcs­
mában, Degenfeldtér 3.

1379—a
Kiadó

májusra két uj üzlethelyiség 
vámospércsi országúton, a 
Márton Kálmán ucca legfor­
galmasabb helyén. Értekez­
ni Vojth füszerkereskedönél
Árpádtér. 1809 a

8EaeK5$J!-3BBK3SiS2.E

Bejáró szobalány
felvétetik. Táncintézet, Piac 
u. 59. Jelentkezés 10 11-ig.

1373 a Betétekre

1930 április 1.

APHÓinRDETLSEK FELADHATÓK : PÖK1ADÓH1VA- 
TAI.USKBAN ■ FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
szAm FióKKi.xDÓHivA'tálunkban Széchenyi 
ucca’ 2. szAm, a hegedűs és sAndoh bt. 
KÖNYVKEHESKEDÉ-ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
mait és a „mahgit“-f0kdő féxziAr.AnAl. —

Leghorn I Ablakok,
kis csibe, kakas és tyuk ol- bontásból eladók. Szilágyi, 
csőn eladó. Ujkert. Nádor Széchenyi u. 3. 1317—c
u. 8. 1887—a : “

I
Eladó

Bejárónő í magas kamatot ad, kölcsö- Sei peszah berendezés, könyvszekrény,
a délutáni órákra felvétetik. n8k“t folyósít házakra, föl- megbízható fűszeráruk kap- szalon szőnyeg, csillár, Író- 

1372 a I dekre Gazdák Bankja, Kos- hatók Steinberger, Csapon, asztal, agy. Piac u. 16., I. i 
suth ucca. 1828 a

P

Egy
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós ucca 40. 1856-a

Hatvan ucca 18.
modern üzlethelyiség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
május 1-re. Dr. Sebestyén, 
Piac 49. 487—d

Hölgyfodrásznak,
élelmiszer kereskedésnek, 
tejcsarnoknak alkalmas üz­
lethelyiségek a főtéri Sve- 
tits-palotában kiadók. 174 7c

Nyíregyháza
főterén mindenre alkalmas 
üzlethelyiség lakással kiadó. 
Felvilágosítást nyújt Sípos 
cukrász. Nyíregyházán.

1802—b

Uricsalád
jó házikosztotj ad kihordásra

Piac ucca 63.
Kifutófiu

elsejére felvétetik. Püspöki 
palota, II. em. 17. 1234—d

Soffőrt
keresek teherautóra, ki a 
kocsi kezelésén kiviil egyéb 
munkát is végez. — Reich- 
mann, Széchenyi ucca 22.

1384 b
Fiatal

bejáró takarítónő délelőttre 
felvétetik. Jelentkezés reg­
gel 8-tól. Werbőczy u. 2., 
II 1 1401 a

Tanulóleány
felvéteti. Czeizler kalapsza­
lon, Bethlen u. 21. 1386-a

Jó munkás
cipészsegédet azonnal fel­
vesz Almás! cipész, — 
Batthyány u. 19. sz. 1390-a

Mindenes,
ki szépen takarít, április el­
sejére felvétetik. Arany Já­
nos u. 33. 1840 a

Ügyes
varrólányok felvétetnek. 
Silber-varroda, Arany Já­
nos ucca 18. 137 4—a

Hatvan u. mellett. 1380-c
Árveresen

! vett és zálogházból kiváltott
! cipőket rendkívül olcsón ve-

Eladó hét. Arany János 50. ke-
egy házhely Mester uccai resztépület. Zálogcedidat
sorompónál, vasöntöde mel- veszek.__________
lett, részletfizetésre is. Ér- j Eladó ________
tekezhetni Gazdák Bankja. • Cgyf0gatu négykerekű kocsi .Első Takarékpénztárban 

1831 a , -_\ i.:f„„Acf^1 an állanot- JJJ emelet. ocr

1862—a

Pl
OKTATÁS

Gyorsírás! 
és gépirási szaktanfolyam.
'Érdeklődjék a Debreceni

. (gigg), kifogástalan állapot 
I ban. Cim: Szilágyi, Széche

Kossuth ucca.

dinnyeföld hevesi munka- I nyi ucca 31. ^anL^ j_837
. 1 1 !_1 í. Tn1onflzP7llPt- F.lfldÓ

Cgy használt hatos eke 
( cgy üvegajtó. Hatvan uccai 

800 m- I kert, Halastó ucca 7. sz. ^
konyhakert Lehel u- 12-, la- j ______________
kással, esetleg felesbe is kt- j Varrógép,

360—d

soknak kiadó, jelentkezhet­
nek: Gazdák Bankja, Kos 
suth ucca. 1830 •

Német anyanyelvű 
-• egyetemi hallgató jól bevált 

'módszerrel német órák adá- 
es sát vállalja, magyar, latin, 

németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203—díNaBsai. ...........-» „ , , I »nnu5v|,,

adó. Személyes érdeklődés : ; gzabó ég nö; olcsón kapható, 
Balog Fakereskedelmi R. 1

1393- ^ 1 kölcsön is kiadó. 
1 3. Szilágyi.

Széchenyi 
1311—d

is. Mester u. 11. ajtó 3. 
1860

Ízletes
cs változatos kóser házi­
koszt kihordásra is kapható. 
Rosenberg, Sas u. 2. 1404-a

im?.

Kézimunka
üzletben, előrajzolásban jár­
tas kisasszony felvétetik. 
Szilágyi. 1318—b

Filéző,
gobelinező. perzsázó és mo­
nogram himzönőket felve­
szek. Szilágyi kézimunka­
üzlet. 1316—c

Egy
Közénkoru 'nagyobb kifutó leány lapki-

intelligensnö gazdasszonyi Hordásra felvétetik Piac
teendőkre felvétetik, ki a 49 Kiadóhivatal.____
vendéglői szakmában jártás, j Gyermektelen
Angol Királynő szálloda iro- házaspár házmesternek fcl- 
dájában, délután hattól vétetik. Csokonai u. 40.
nyolcig. 1811—a 1219

Mindenes Ügyes
leányt jó bizonyítvánnyal k£z; varró- és tanulólányo- 
felvesz Dénesné. Cegléd u. kat felveszek. Szabó Kata,

Eladó
ház, Móric ucca 26. Szoba, 
konyha, mellékhelyiségek.
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett_____________ 1877~ d

Eladó
a Bellegelőn 34 hold homok 
föld. Értekezni lehet Csige- 
kert ucca 15. '859 a

Kiadó
két hold szántóföld. Érte­
kezhetni Kossuth u. 9. Ház­
mesternél. 1834 —a

22.

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos u. 7. 1851—a

Üzlethelyiség
sarokházbaní hentes, mészá­
rosnak igen alkalmas, azon­
nal kiadó Szilágyinál, Budai 
Ézsaiás u. 1. 1826—a

Boltok,
műhelynek lakás, Hatvan 
ucca 61. portálos bolt De­
genfeldtér 8. alatt kiadó.

1371—b

Egy
1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler. 
Boldogfalva u. 6. 1845-d

Egy
1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler, 
Boldogfalva u. 6. 1845—a

Kálmánchelyi
Levelezésben uccában 300 négyszögöles

mindenest felveszek, jelent-'-5 gépírásban jártas tisztvi-' sarok házhely olcsón eladó, 
kezni délután. Károly Fe- selőt/ki külszolgálatot tel- Tiszántúli Mezőgazdasagi 
renc József ut 7. 1847—a jpSfteni is köteles, keresünk. ! Hitelintézet. Kossuth^ 8.^

Életbiztosítási írásbeli ajánlatok ..Szorgal-
ágazatban működő üzlet- jeligére a kiadóba,
szerzők jutalékra felvétetnek j 1229 d
Berlini Victoria, Simonffy 
u. 7. 1406—a

Eladó
használt bútorok, vasaló^ és 
szabóasztal, konyha stelázsi, 
férfiszabó gép, vízmentes 
ponyvák, vásári láda, próba­
babák. Csapó ucca 27. szám. 
Szathmárynál. 1863 a

Bútor
eladó olcsón. Csonka ucca 
10. Nagy. _______1381 a

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék-

____________ I ban legolcsóbb árakban. —
Eladó : Epstein bazár. Főtér 40.

a Hatvan uccai kert legszebb j 1406 ~ a
helyén kényelmes, többszo- 1 — ~~~~ ’
bás lakással masszív épület, j Hölgyek
600 négyszögöl gyümölcsös, kézimunkáihoz gyapjutona- 
termö szőlővel 'jutányosán, . lakat a legnagyobb valasz- 
kedvezö fizetési feltételek- tékban és a legolcsóbban 
kel. azonnal átvehető. Diófa ja Széchenyi u. Szilágyinál 
u j4 1843—b I vásárolhatnak. 1312 d

Billiárdasztal,
dákók, golyók és egy pár­
názott telefonfülke azonnal 
eladók. Kereskedelmi Csar­
nok, d. u. 2—4-ig. 1252...d

Német-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1817—c

Szabni
tanítok, részükre is dolgoz­
hatnak. Értekezni 3 órától 
Jezerniczkyné, Nyomtató 9. 
Gép eladó, kölcsön is.

1825—a

Pályaudvaron
a belső hírlapárusító pavil­
onhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377—b

'3 58- a p;ac ucca 63., I. cm. 1008-d
Főzni tudó

Eladó
36 család méh 42-es vándor- 

, kaptárban, 10 család Nuszcr 
I kaptárban. Rajokra előjegy­
zést május 1-ig felveszek. 
Bővebbet Szabó Zoltánnál, 
Hajdúböszörményben.

1338—d

Áthelyeztük
Szövetkezetünket a Szent 
Anna ucca 10—12. szám 
alá, a városi bérpalotába, - 
Antalffy snortüzlet helyére. 
Kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk, betétekre a 
legmagasabb kamatot adjuk. 
_ Debreceni Népszövetségi 
Hitelszövetkezet. 1812 a

Tisztességes

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt-

------ ■ - I mányu, sürgősen eladó ol- í 1 pí.
,300 négyszögöl szep^ fekve- , dalk^sivai, teljes felszere- legolcsóbban teszitek. Pe 
■ sii házhely fa) szóló es gyű- |r;„, , vívóban. ' t»rfi= 25. Alivarras 30 hue >

Homokkertben

Haszonbérletet
keresek. 40-50 katasztrális 
holdat, közel a városhoz, bő­
séges istállókkal. Értesítés: 
Kossuth u. 36. szárny

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­

hető. Boldogfalva ucca ■ 

Telefon 6-58._____ _1848~?
Eltévedt

párhónapos sötét fajvizslát 
tulajdonosa átveheti. Szén 
Anna 6., emeleten. 18 

Plisszérozást

mindenes leány jó bizonyít- ! mn1csfákkal beültetve ^ be
1 • , .1. Jí M nrmr '/A(TA I

léssel. Cim a

Gyermekhez vánvokkal elsejére felvéte-Ljy t-i menu,:/. ,
intelligens, megbízható lány ,t'k. Hatvan u. 1„ II. em. 17.

kiadóban. terfia 25. Aljvarrás
1247 - d aljplisszérozás 1 PenB°;

I ginek átvasalása 60 filler.

azonnalra kerestetik. Sza­
kácsnő mellett háztartásban 
is segédkeznie kell. Cim a 
kiadóban. 1836—b

Egy
nagyon jó! berendezett, jobb 
emberek által látogatott ét­
kezde családi okok miatt el- . ..„„„j
adó. Cim a kiadóban. 1816-b szám alatt

Lakatos
tanulók felvétetnek, 
ler.

Preis-
Kertipadot

„„„ _________  . jókarban levőt megvételre
Boldogfalva u. 6. 1844d keresek. Cim a kiadóhivatal­

ban. 1173—d

kerítve eladó. Négyszögöle !__ _________________
8 pengő. Csendőröknek, j CEMENTLAPOK, , ___
vasutasoknak igen alkal- ; betoncsövek, — kutgyürük |------------- ------j "
más. Kossuth u. 59. 1761 -d , legolcsóbban beszerezhetők j ^ng,°;. • ,-ínVos
- ----- - — ---------------- Lukács Vilmos és Testvére'és francia munkjit )U .

Potom áron cementárugyárában, Deb- vállal a lakásán V.
eladó szép kis családi ház 
Mező-telep, Kemény u. 8

Feles
dinnyést keresek 
Kálmán ucca 12.

Egy
fiatal pincér azonnalra fel­
vétetik. Cegléd ucca 20.

1383

Thaly 1 5—8 hold
1808—a 'olcsó földet veszek. Ügynö­

köket díjazok. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 1227—c

________ ______  , árban vállal a
récén, Hatvan ucca 15. 270-d Wiener Sári, Miklós^ ^

1801—d I ÁRVERÉSEN • ----- '

Veszek
a légy jókarban leyő 

! kutszivattyut
Házmester j Rajdusámson

azonnal felvetetik a Peterfia j _

használt 
Szikszay, — 

1888—a

u. 2. számhoz. Jelentkezni I Filegóriát
lehet dr. Nagy Samu ügy-' jókarban levőt veszek. Szí­
ved irodájában, Péterfia 2. , chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1709 b 1815—d

Bútorok,
keményfa, konyhaberende­
zés, festett bútorok, jobb 
minőség olcsón kapható. Aj­
tó. ablak készítéséé vállalom. 
Miklós 18., Bodnár. 1391-b

Meglepően

férfi-, női- és gyermekcipők j Elveszett
egy tételben jutányosán el- Péterfián jobbkezes sz­
ádok. Cim a kiadóban. 293-d bőr keztyii Megta a o

rius keztyüsnél 3 — PellS
Családi

okok miatt egy négylámpás 
Philips-rádió telepekkel na­
gyon olcsón eladó. Friss, 
Csokonai ucca 24. 1745—d

kap.
1385—a

Homok
építkezéshez

Cserépkályhák
átrakását, pucolását 'eg° ' 
csóbban vállalom. H>a » 

n kályhás, Piac ucca^

Kézimunka
________ ________ és töltésnek

olcsón, minden elfogadható I minden mennyiségben kap- --------- -n.
árban vásárolhat még férfi, : ható köbméterenként 3 pen- jelőrajzoláshoz legsze ‘ . 
női szöveteket, selymet, ma- goért házhoz szállítva. Ha- ták Szilágyinál, ^.
radékokat Batthyány u. 13., lász vendéglőben, Margit- 1. Gépazsur és endli o c ^
udvarban. 1277—-c fürdő sarkon. 1241—d

Nyomatott Hegedül ia Sándor irodalmi *• .romdal ríiavínytiriasig kBnyvnyomdijiban, Debrecen, Piac ncc* <18 taám.


